



Генеральная Ассамблея

PROVISIONAL

A/41/PV.81
1 December 1986

RUSSIAN

Сорок первая сессия

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ СТЕНОГРАФИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ О ВОСЕМЬДЕСЯТ ПЕРВОМ
ЗАСЕДАНИИ,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в пятницу,
21 ноября 1986 года, в 15 ч. 00 м.

<u>Председатель:</u>	Г-н МУШУТАС (Заместитель Председателя)	(Кипр)
<u>позднее:</u>	Г-н АЛЬ-АНСИ (Заместитель Председателя)	(Оман)
<u>позднее:</u>	Г-н ЧОУДХУРИ (Председатель)	(Бангладеш)
<u>позднее:</u>	Г-н ТОМПСОН (Заместитель Председателя)	(Фиджи)

Вопрос о Палестине [35] (продолжение)

- a) Доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа
- b) Доклад Генерального секретаря

В настоящем отчете содержатся подлинные тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи.

Поправки должны представляться только к подлинным текстам выступлений. Они должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, Департамент по обслуживанию конференций (Chief of the Official Records Editing Section, Department of Conference Services, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), а также быть внесены в один из экземпляров отчета.

В отсутствие Председателя г-н Мушутас (Кипр), заместитель Председателя, занимает его место.

Заседание открывается в 15 ч. 15 м.

ПУНКТ 35 ПОВЕСТКИ ДНЯ (продолжение)

ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

- а) ДОКЛАД КОМИТЕТА ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ НЕОТЪЕМЛЕМЫХ ПРАВ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА (А/41/35)
- б) ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ (А/41/215-S/17916)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я напоминаю представителям, что в соответствии с решением, принятым на сегодняшнем утреннем заседании, список ораторов, выступающих в прениях по данному пункту, будет закрыт сегодня в 17 часов. Представители, желающие участвовать в прениях, должны записаться как можно скорее.

Г-н МУДЕНГЕ (Зимбабве) (говорит по-английски): В течение последних двух недель Генеральная Ассамблея сосредотачивает свое внимание на острой и исключительно опасной ситуации, которая сейчас сложилась на юге Африки, в регионе, который живет под постоянной и всепроникающей угрозой подрывной деятельности и государственного терроризма, направляемых из Претории в качестве единственного ответа расистского образования на давление, как внутреннее, так и внешнее, которое постоянно растет против него и против его чудовищной философии апартеида.

Рассматривая положение на юге Африки, Генеральная Ассамблея еще раз назвала апартеид, а также политику и практику расистского режима Претории главными источниками нестабильности и конфликта в регионе. Ассамблея сделала вывод о том, что на юге Африки не может быть мира и безопасности до тех пор, пока этот расистский режим не выведет свои оккупационные войска из Анголы и Намибии, не положит конец своей политике региональной дестабилизации и, наконец, пока порочная система апартеида не будет устранена.

Сегодня мы рассматриваем доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа. Изучая этот документ, нельзя не заметить многочисленные параллели и сходные моменты, которые существуют на целом ряде уровней между положением на юге Африки и положением на Ближнем Востоке, в особенности в том, что

касается тяжелой участи народа Намибии и обездоленного народа Палестины, оба из которых, преодолевая огромные трудности, борются за то, чтобы восстановить свободу и независимость, которых их столь жестоко лишают.

Доклад, который нам сегодня представлен, подтверждает, что положение на оккупированных палестинских территориях по-прежнему ухудшается, и дает нам детальные и трагические свидетельства в поддержку этого утверждения.

Открыто и надменно попирая многочисленные резолюции Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности, перед лицом осуждения со стороны подавляющего большинства членов международного сообщества Израиль по-прежнему продолжает ужесточать свое господство не только на оккупированной территории самой Палестины, но и на других арабских территориях, которые он захватил в результате войны почти двадцать лет назад.

В прошлом году по-прежнему продолжались конфискация земли, принадлежащей арабам, на оккупированных палестинских территориях и провокационный рост количества и размеров поселений, которые оккупанты создают на этой украденной земле. Преисполненный решимости поставить под свой полный контроль то, что он конфисковал, Израиль по-прежнему продолжает политику увязывания экономики оккупированных территорий с экономикой Израиля, обеспечивая тем самым, чтобы любое социально-экономическое развитие на этой территории приносило пользу оккупирующей державе, а не коренному палестинскому и другим арабским народам.

Как записано в докладе Комитета,

"эта постепенная аннексия оккупированных палестинских территорий сопровождалась мерами, направленными на подавление любого сопротивления со стороны палестинского народа и его политических, социальных, культурных и экономических требований, а также актами насилия и провокациями против палестинцев со стороны израильских войск и вооруженных еврейских поселенцев".

(A/41/35, пункт 20)

Сионисты продолжают незаконную аннексию священного города Иерусалима и совсем недавно возмутили весь мусульманский мир, в особенности на оккупированных территориях, преднамеренно и злостно нарушив святость исламских священных мест как в Иерусалиме, так и в Хеброне.

В прошлом году все большее количество палестинцев подвергалось депортации, они были изгнаны из своих родных земель; их задерживали без суда и следствия; их содержали в заключении в страшных условиях; их подвергали варварским жестоким пыткам, совершаемым представителями оккупационных сил.

Сокращение, в некоторых случаях полное прекращение медицинского обслуживания населения на оккупированных землях, привело к росту детской смертности и к общему ухудшению здоровья всего палестинского народа. В этом отношении доклад, который нам представлен, очень красноречив, когда в нем говорится, что Специальный комитет экспертов Всемирной организации здравоохранения не получил даже разрешения к доступу на эти территории со стороны израильских оккупационных властей, которые боялись явно того, что эти эксцессы станут известны.

В докладе описана столь же безотрадная картина в отношении тяжелого положения палестинцев, живущих в лагерях для беженцев в Ливане, которые, несмотря на возмущение цивилизованного мира, по-прежнему продолжают быть мишенью значительного количества жестоких вооруженных нападений и которым отказывается как в защите от таких нападений, так и в предоставлении необходимого медицинского обслуживания.

Такое положение, которое существует и в Намибии и на юге Африки в целом, является возмутительным и требует сейчас, более чем когда-либо, нашего полного и безотлагательного внимания. Просто неприемлемо такое положение, когда мы обсуждаем этот вопрос столько лет и добились пока что столь малого реального прогресса.

(Г-н Муденге, Зимбабве)

Сейчас необходимы действия, и нет другого, более подходящего форума, где можно продумать и предпринять такие действия, как здесь, в Организации Объединенных Наций. Действительно, как подтверждено председателем Комитета, доклад которого мы сегодня обсуждаем,

"Организация Объединенных Наций, и в частности Совет Безопасности, несет ясно определенную ответственность за обеспечение физической безопасности палестинцев и достижение осуществления ими своих неотъемлемых прав, и настоятельно призвал Генерального секретаря продолжать делать все, что в его силах, для того чтобы положить конец этим бессмысленным актам насилия против лагерей палестинских беженцев и содействовать прогрессу в достижении справедливого и прочного урегулирования в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций". (A/41/35, пункт 40)

Были внесены бесчисленные резолюции, содержащие требования, осуждения и, что очень важно, предложения для согласованных международных действий, направленных против непримиримой позиции и против зверств сионистов. Но так же, как и резолюции такого же плана по Намибии и по югу Африки, эти резолюции по Ближнему Востоку были блокированы правом вето со стороны тех или иных западных стран в Совете Безопасности, которые стремятся защитить апартеид, так же, как и осуществление этих направленных на принятие конкретных действий резолюций по Палестине блокируется недостатком сотрудничества и общей пристрастной позицией некоторых западных держав в защиту Израиля.

Мы надеемся, что эта негативная позиция не восторжествует здесь вновь и не будут сорваны предложения, вселяющие больше надежд, чем какие-либо другие предложения, представленные в течение тех многих лет, пока мы обсуждаем здесь этот вопрос, а именно призыв созвать международную конференцию по миру на Ближнем Востоке. Такого рода конференция должна быть созвана под эгидой Организации Объединенных Наций и в ней должны принять участие все стороны арабо-израильского конфликта, включая Организацию освобождения Палестины (ООП) и постоянных членов Совета Безопасности. Если в правильном духе подходить к этой инициативе, то она потенциально даст основу для соглашений и договоренности, которые, в свою очередь,

привели бы к справедливому, всеобъемлющему и прочному решению проблем Ближнего Востока. Таким образом, мы бы могли ожидать, что все участники с готовностью откликнулись бы на эту инициативу и выполнили свои обязательства в поисках мира и безопасности на Ближнем Востоке.

К сожалению - и это можно было бы, очевидно, предсказать - ни Израиль, ни его главный союзник Соединенные Штаты не проявили реального интереса к этому предложению и как Израиль, так и Соединенные Штаты Америки все время занимают отрицательную позицию в подходе к этой инициативе.

Более того, израильские действия, связанные с нападением на штаб-квартиру ООН в Тунисе и перехватом ливийского гражданского самолета, в то время как их западные сторонники делают все от них зависящее, с тем чтобы подорвать международную репутацию и положение других важных и влиятельных сил в ближневосточном конфликте, практически ничего не сделали для того, чтобы приблизить перспективу созыва этой конференции в ближайшем будущем, или для того, чтобы добиться мира в этом многострадальном регионе в целом.

Мы не можем откладывать решение этого вопроса и не можем позволять, чтобы это положение продолжалось и дальше. В своем исчерпывающем обзоре положения на Ближнем Востоке главы государств и правительств неприсоединившихся стран подчеркнули свою убежденность, что вопрос о Палестине является сутью проблем и конфликтов, которые раздирают Ближний Восток, и он требует неотложного внимания; они подчеркнули необходимость скорейшего созыва Международной мирной конференции по Ближнему Востоку и осудили негативную позицию Израиля и Соединенных Штатов Америки в отношении проведения этой Конференции. С тем, чтобы добиться прогресса по этому вопросу, они также призвали Совет Безопасности Организации Объединенных Наций

"рассмотреть вопрос о создании подготовительного комитета с участием постоянных членов Совета для изыскания эффективных путей и средств проведения Международной конференции". (A/41/697, пункт 168, стр. 46)

Движение неприсоединения исполнено решимости работать в направлении достижения этой цели - создания этого подготовительного комитета, который для нас представляет собой конструктивную и многообещающую инициативу для продвижения вперед вопроса о

(Г-н Муданга, Зимбабве)

созыве предложенной Международной конференции и в направлении подлинного и справедливого урегулирования проблем, раздирающих Ближний Восток.

В этом отношении мы через Ваше посредство, г-н Председатель, хотели бы призвать всех членов Совета Безопасности, и в особенности Соединенные Штаты Америки, а также других покровителей Израиля сотрудничать с движением неприсоединения и присоединиться к нам, с тем чтобы предпринять этот конструктивный и позитивный шаг вперед.

Обсуждая вопрос о Намибии, главы государств и правительств неприсоединившихся стран заявили, что любая дальнейшая отсрочка в предоставлении независимости этой Территории является безнравственной и в любых обстоятельствах этого следует избегать. Точно такие же слова могли бы и по сути дела должны применяться к трагическому и продолжающемуся вопросу о Палестине. Здесь нетерпима любая отсрочка в решении этого вопроса: на карту поставлены права целого народа и даже само его существование. Сейчас мы имеем возможность сделать первый конструктивный шаг в направлении восстановления этих неотъемлемых и бесспорных прав: мы обязаны это сделать, моральная обязанность каждого из нас добиться того, чтобы этот шаг был сделан.

Г-н ПЕТРОВСКИЙ (Союз Советских Социалистических Республик): Организация Объединенных Наций традиционно уделяет пристальное внимание рассмотрению вопроса о Палестине. Настоятельная необходимость принятия на Генеральной Ассамблее серьезных и действенных мер в целях урегулирования этой тревожной проблемы, обращенной к совести человечества, продиктована в немалой степени той особой ответственностью, которую несет Организация Объединенных Наций за судьбу палестинского народа, за восстановление справедливого мира в столь беспокойном районе планеты, каким является Ближний Восток.

Как указывал в своем недавнем выступлении перед Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций министр иностранных дел СССР Э.А. Шеварднадзе,

"Организация Объединенных Наций вновь должна взять в свои руки дело ближневосточного урегулирования". (A/41/PV.6, стр. 56)

Не будет преувеличением сказать, что за свою более чем сорокалетнюю историю Организация Объединенных Наций проделала поистине титаническую работу по подготовке международно-правовых, политических и гуманитарных основ построения справедливой и прочной системы мирных отношений ближневосточных государств, в которой достойное разрешение нашел бы стержневой аспект конфликтной ситуации в данном регионе – вопрос о национальном самоопределении палестинского народа.

Генеральной Ассамблеей утверждены основополагающие принципы арабо-израильского урегулирования, которые со всей определенностью и ясностью подтверждают неотъемлемые права палестинцев на самоопределение, независимость и суверенитет, на создание собственного независимого государства. В ее соответствующих решениях разработаны политические подходы к разблокированию конфликтной ситуации между Израилем и его арабскими соседями, к переводу отношений между ними от войны и враждебности к миру и добрососедству, Организации освобождения Палестины предоставлен статус наблюдателя в Организации Объединенных Наций в качестве единственного законного представителя палестинского народа, утверждена необходимость участия этой Организации во всех усилиях по разрешению вопроса о Палестине.

Таким образом, мировое сообщество давно уже воспринимает как аксиому положение о том, что арабо-израильский конфликт будет урегулирован окончательно и в полном объеме лишь в том случае, если каждому из народов, населяющих ближневосточный регион, будет обеспечено право на независимое существование и свободное развитие, возможность реализовать свои законные интересы и устремления.

Бесспорно, что это требование в первую очередь касается судьбы арабского палестинского народа. Ведь только как исторический анахронизм можно квалифицировать ситуацию, при которой почти пятимиллионный народ лишен родины, каждодневно испытывает тяготы иностранной оккупации или бедствует на чужбине, не может свободно распоряжаться ни своим настоящим, ни своим будущим.

В конечном счете реализация права палестинского народа на самоопределение и создание собственного государства означала бы выполнение в полном объеме резолюции 181 (II) от 29 ноября 1947 года, которую – и это хотелось бы особо подчеркнуть – никто не отменял. Эта резолюция гласит о необходимости создать в Палестине два государства – еврейское и арабское, и именно в таком качестве она утверждена и признается большинством государств. И если данная резолюция осуществлена в отношении одного народа, необходимо сделать все, чтобы она была выполнена и в отношении и другого народа.

Без решения этого кардинального вопроса нет и не может быть справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке. Осознать этот факт как историческую реальность сегодняшнего дня, побуждающую к немедленным действиям, – таково реальное веление времени.

К сожалению, это не желает понимать Израиль, правящие круги которого несут тяжкую ответственность за страдания и изломанную жизнь миллионов людей. Более того, Израиль, уверовав в свою безнаказанность, продолжает проводить захватническую колониаторскую политику в отношении оккупированных палестинских территорий, посягает на территориальную целостность и суверенитет соседних, да, собственно говоря, и не только соседних арабских государств.

Во что выливается на практике такая политика, хорошо известно всему миру: курс Израиля в отношении живущих рядом с ним народов мало чем отличается от действий захватчиков и оккупантов других времен и других исторических обстоятельств. Тот же беззастенчивый грабеж местного населения, та же практика насильственного сгона коренных жителей со своих земель и экспроприации их имущества, земельной собственности. Со времени оккупации Израилем палестинских территорий в 1967 году 550 тысяч палестинцев были вынуждены покинуть родные места. Теперь уже более 2 100 тысяч палестинцев – а это данные БАПОР – прозябают в лагерях для беженцев на территории Иордании, Сирии, Ливана и других государств.

Узкоэгоистические, шовинистические цели этой политики до предела ясны: сломить волю арабских народов к сопротивлению, вынудить принять их израильские условия, присвоить себе исключительное право решать судьбы ближневосточного региона. Уже сейчас Израиль ежегодно выжимает из крови и исковерканных жизней сотен тысяч жителей одного лишь Западного берега реки Иордан 1 200 млн. долл. дохода и на еще большие прибыли рассчитывает. Новые десятки тысяч израильских поселенцев с комфортом располагаются на отнятой у законных хозяев земле.

Никакие ссылки на необходимость обеспечить свою безопасность, на "борьбу с терроризмом", никак громкие декларации о "мирных намерениях" и стремлении повысить уровень жизни населения оккупированных территорий не способны оправдать грубое попрание Израилем норм международного права, Устава и резолюций нашей Организации, членом которой он является. Почти не осталось международных соглашений, договоров и конвенций, регулирующих отношения между цивилизованными государствами, которые не были бы растоптаны Тель-Авивом. Чуть ли не ежедневные карательные рейды против палестинских лагерей в Ливане, массовые аресты и облавы на оккупированных территориях, перехваты самолетов с "инспекционными целями", ничем не оправданные налеты на мирные города и объекты - вот лишь некоторые, но веские подтверждения противоправной практики сионистов.

Невольно возникает вопрос: неужели в Израиле надеются, что ставка на голую силу, бесцеремонные попытки загнать целый народ в резервации действительно представляют собой эффективный метод обеспечения своей безопасности на длительный период? Думать так, значит издеваться не только над законными правами народов, но и просто над здравым смыслом. Это значит также ставить под угрозу будущее израильского народа и государства Израиль.

Сейчас во всем мире растет понимание того, что строить собственную безопасность можно не иначе, как считаясь с безопасностью других народов, с их стремлением самим распоряжаться своей судьбой. Это доказывает сама жизнь. Израилю до сих пор, несмотря на варварские методы, откровенный геноцид, так и не удалось - и, думается, не удастся - сломить палестинский народ, уничтожить его политический авангард - Организацию освобождения Палестины, защищающую его законные интересы. Существование арабского народа, равно как и ООП - факт реальной политики, и не считаться с этим не имеет права никто.

(Г-н Петровский, Советский Союз)

Безусловно, свою часть вины за неурегулированность положения на Ближнем Востоке, и притом немалую часть вины, несут Соединенные Штаты Америки. Львиная доля американской экономической и военной помощи иностранным государствам идет на финансирование и материальное обеспечение экспансионистской и террористической политики Тель-Авива. Только за последние семь лет, в течение которых Израиль развязал одну крупную войну и провел десятки карательных экспедиций против палестинцев, Вашингтон выплатил сионистскому государству 12 млрд. долл. США.

Факты - упрямая вещь. Зная их, трудно поверить заверениям американских политиков об их стремлении к "подлинному миру" на Ближнем Востоке. За красивыми, порою слегка подновленными словесными декорациями пытаются спрятать старую политику поощрения агрессора, выламывания рук арабам, в первую очередь палестинцам, чтобы заставить их отказаться от своих законных прав и национальных чаяний, поиска соглашателей, готовых принять капитулянтские сепаратные решения наподобие "административной автономии" для Западного берега реки Иордан или кэмп-дэвидской так называемой "полной автономии".

На фоне сохраняющейся напряженности на Ближнем Востоке в связи с нерешенным конфликтом между Израилем и арабами особую обеспокоенность у всех миролюбивых государств вызывает присоединение Израиля к американской программе "звездных войн", так называемой "стратегической оборонной инициативе". К каким последствиям может привести "гремучая смесь" шовинистического высокомерия с космической технологией можно представить уже сейчас. К сожалению, в Вашингтоне, судя по всему, не боятся "звездной болезни" своего младшего стратегического партнера. Возникает вопрос, не от того ли, что их самих съедают те же сомнительные амбиции, только с той разницей, что их амбиции охватывают всю нашу планету?

Как было ясно сказано в заявлении Советского Союза израильскому правительству в связи с подписанием соглашения о присоединении Израиля к американской программе СОИ, "внося свой "вклад" в превращение околоземного пространства в арену конфронтации, израильское руководство тем самым способствует обострению напряженности в мире, а следовательно, на Ближнем Востоке. Несомненно, что с ростом напряженности еще более отдаляются перспективы достижения справедливого ближневосточного урегулирования, отвечающего интересам всех расположенных здесь государств".

(Г-н Петровский, Советский Союз)

Всякому непредубежденному политику должно быть ясно, что сейчас настал переломный момент человеческой истории, когда необходимо сделать решительный шаг к новому политическому мышлению, к осознанию всеобщей ответственности за безопасность нашей планеты.

Именно с таких позиций подходит к вопросу ближневосточного урегулирования Советский Союз. Выход из сложившегося положения он видит в создании всеобъемлющей системы международного мира и безопасности, что, в частности, предполагает, как это было заявлено на XXVII съезде КПСС, "безусловное уважение в международной практике права каждого народа суверенно избирать пути и формы своего развития". Только при таком подходе может быть справедливо разрешен вопрос о судьбе палестинского народа и тем самым открыт путь к окончательному урегулированию конфликта на Ближнем Востоке, который мог бы в таком случае стать прочным звеном всеобщего мира и безопасности.

СССР никогда не был склонен ограничиваться публичным изложением хорошо известных принципов урегулирования ближневосточного конфликта. Он всегда был готов предпринять и предпринимает конкретные шаги в этом направлении. По-прежнему остается в силе советская инициатива о созыве международной мирной конференции по Ближнему Востоку с участием всех непосредственно заинтересованных сторон, включая ООП. Задачей такой конференции, как мы понимаем, должно стать достижение договоренностей, которые обеспечили бы возвращение арабским государствам всех их территорий, оккупированных Израилем с 1967 года, право арабского народа Палестины на самоопределение и создание собственного независимого государства, право всех государств Ближнего Востока, включая Израиль, жить в условиях мира и безопасности. Механизм международной конференции уже давно признан мировым сообществом как наиболее оптимальный и единственно приемлемый при поисках решения таких сложных проблем, как ближневосточный конфликт. Поддержка идеи проведения такой конференции зафиксирована в многочисленных резолюциях Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине и положении на Ближнем Востоке. За ее созыв выступают все непосредственно заинтересованные арабские государства и ООП.

Возможно, конечно, для кого-то и возникает вопрос о том, почему же арабские стороны конфликта, равно как и мировое сообщество в лице Организации Объединенных Наций, настаивают на созыве международной конференции и отвергают навязываемый США и Израилем путь так называемых прямых, а фактически, здесь нет другого слова, сепаратных переговоров. Думается, ответ на него очевиден.

События после кэмп-дэвидских соглашений со всей ясностью вскрыли порочность политики сепаратных сделок как метода арабо-израильских переговоров. Отличительной особенностью навязываемых арабам так называемых "прямых переговоров" как раз и является отказ от справедливого и всеобъемлющего урегулирования, стремление использовать подобные переговоры для того, чтобы заставить арабскую сторону или стороны, принявшие данный метод решения проблемы, отступить от общеарабских требований.

Переговоры переговорам рознь. Вести их с позиции силы, т.е. диктовать другим свои условия, — значит извращать само понятие переговоров. Возможность делать это и дают переговоры по-кэмп-дэвидски. Преобладающим на сепаратных переговорах является дух своекорыстных интересов, атмосфера пренебрежения правами тех, кто не участвует в переговорах. Достигнутые на них договоренности, разумеется, не могут не порождать новые противоречия и рознь. В особенности это правомерно говорить применительно к конфликту на Ближнем Востоке, где урегулирование будет прочным лишь тогда, когда бы не оставалась нерешенной ни одна проблема, вытекающая из арабо-израильского конфликта, когда такое урегулирование охватывало бы все стороны, вовлеченные в конфликт.

В силу специфических особенностей арабо-израильского конфликта, а именно: очевидной взаимозависимости и взаимосвязи его различных аспектов, тесного переплетения интересов участвующих в нем сторон, только коллективными совместными усилиями возможно вывести ближневосточную проблему из области конфронтации в область взаимодействия, достижения взаимоприемлемых договоренностей. Совместный поиск путей к миру должен быть поставлен в противовес нынешнему состоянию крайней напряженности.

Разумеется, мы отдаем себе отчет в том, что между Израилем и отдельно взятыми арабскими сторонами могут существовать и существуют проблемы, разрешение которых потребует проведения переговоров на двусторонней основе. Именно поэтому в

(Г-н Петровский, Советский Союз)

советских предложениях предусматривается создание в рамках международной конференции, наряду с функциональными рабочими комитетами или комиссиями, в состав которых входили бы представители всех участников, двусторонних групп для проработки деталей договоренностей, касающихся только этих сторон*.

* Г-н аль-Анси, Оман, заместитель Председателя, занимает место Председателя.

(Г-н Петровский, Советский Союз)

СССР, как и прежде, готов в рамках коллективных усилий искать реальные взаимоприемлемые подходы к разблокированию нынешней тупиковой ситуации на Ближнем Востоке, проявить должную гибкость в нахождении развязок для подключения к деловым и серьезным переговорам об урегулировании конфликта на Ближнем Востоке всех непосредственно заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины. Именно на это направлена выдвинутая в ходе беседы М.С. Горбачева с президентом Франции Ф. Миттераном идея о создании подготовительного комитета с участием постоянных членов Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, который проделал бы необходимую работу по созыву международной конференции. Такой шаг, конкретный шаг к началу переговорного процесса благоприятно сказался бы и на региональном политическом климате, сделал бы обстановку на Ближнем Востоке менее взрывоопасной.

Судя по заявлениям представителей некоторых стран, в идею конференции не все вкладывают одинаковый смысл. Израиль и его покровители в Вашингтоне, хотя и допускают в последнее время созыв международной конференции, но лишь в качестве своеобразного "международного прикрытия" предлагаемых ими сепаратных путей достижения мира. В такой же "зонтик", видимо, хотели бы превратить и подготовительный комитет. Это отнюдь не отвечает чаяниям всех народов региона, а служит лишь целям экспансионистских планов тех, кто перспективу ослабления напряженности на Ближнем Востоке воспринимает как "угрозу" своим узкокорыстным интересам.

Вывод в такой обстановке может быть, по нашему мнению, только один - настало время приступить к практическим мерам по осуществлению решений Организации Объединенных Наций по всему комплексу ближневосточных проблем. Важно, чтобы идея международной конференции вновь нашла широкую поддержку на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи. Объединение усилий всех государств в пользу безотлагательного справедливого политического урегулирования дало бы ощутимый импульс началу движения к миру. Особая ответственность в этом деле ложится на пять постоянных членов Совета Безопасности, взаимопонимание между которыми могло бы серьезным образом воздействовать на общую ситуацию в районе Ближнего Востока и способствовать созданию благоприятного климата для предпринятия конкретных шагов, направленных на созыв международной конференции.

(Г-н Петровский, Советский Союз)

Советская делегация не случайно при обсуждении вопроса о Палестине уделяет столь много внимания приведению в действие механизма ближневосточного урегулирования. Думается, никто не станет отрицать того очевидного факта, что без кардинального решения вопроса о Палестине нельзя и представить себе установление справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке. Достичь же взаимоприемлемых договоренностей по палестинской проблеме – стержневой в арабо-израильском конфликте, так же как и по другим его фундаментальным аспектам, можно только в рамках международной конференции с участием всех непосредственно заинтересованных сторон, включая ООП.

Советский Союз вновь призывает с этой трибуны все государства внести свой вклад в разблокирование конфликтной ситуации на Ближнем Востоке и заявляет о своей готовности сотрудничать со всеми, кто действительно стремится к претворению в жизнь ближневосточного урегулирования на справедливой и прочной основе, учитывающей интересы и права всех государств и народов этого региона.

Г-н АЛЬ-ФАННАХ (Оман) (говорит по-арабски): Вопрос о Палестине всегда будет одним из наиболее важных современных международных вопросов, который Организация Объединенных Наций и ее органы будут продолжать рассматривать до тех пор, пока международным сообществом не будет гарантировано справедливое и всеобъемлющее урегулирование, отвечающее интересам палестинского народа. Палестинский народ должен вернуть свою землю, осуществить свои неотъемлемые права на самоопределение и избрать свой собственный режим.

Всем известно, что вопрос о Палестине стоит в самом центре проблемы Ближнего Востока. Он включается в повестку дня Генеральной Ассамблеи со времени ее создания и до настоящего времени рассматривается в Генеральной Ассамблее, в ее главных комитетах, в специальных комитетах, в Совете Безопасности и на различных конференциях и семинарах, проводимых под эгидой нашей Организации. Тем не менее, прогресс в направлении решения этой важной гуманитарной проблемы, решения, которое должно быть основано на резолюциях Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, до сих пор, к сожалению, не был достигнут. Вот почему этот вопрос становится все более сложным и сейчас рассматривается как одна из самых серьезных проблем, которая ставит под угрозу региональный и международный мир и безопасность.

(Г-н аль-Фаннах, Оман)

Ухудшающаяся ситуация наносит ущерб авторитету международного сообщества, которое стремится к тому, чтобы в Организации Объединенных Наций восторжествовали принципы Устава, в соответствии с докладом Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (А/41/35).

Мы знаем, что подавляющее большинство членов Организации искренне стремятся к долгожданному справедливому урегулированию проблемы. В докладе говорится о вопиющих нарушениях прав палестинского народа, осуществляемых израильскими оккупационными войсками.

Мы пользуемся этим случаем, чтобы выразить нашу признательность за усилия, предпринятые Председателем и членами этого Комитета. Мы хотели бы также потребовать, чтобы пять постоянных членов Совета Безопасности действовали быстро с целью улучшения нынешней ситуации и оказали содействие в деле созыва международной мирной конференции по Ближнему Востоку с участием всех заинтересованных сторон. Мы также считаем, что крайне необходимо пересмотреть нынешнюю ситуацию и выработать консенсус арабской нации в этом вопросе. Все арабские народы должны занять общую позицию в отношении палестинского вопроса и освобождения оккупированных арабских территорий, включая священный город Иерусалим.

Моя страна поддерживала и по-прежнему поддерживает все мирные искренние усилия арабских народов, и мы делали и продолжаем делать все для достижения общей позиции арабов. Мы верим в искренность всех арабских усилий, откуда бы они ни исходили, включая, конечно, усилия, направленные на устранение паралича, который существовал в течение последних лет в отношении палестинского вопроса.

(Г-н аль-Фаннах, Оман)

Мы также хотим подтвердить, что мы поддерживаем все искренние усилия арабов, предпринятые, в частности, Арабской Республикой Египет, братской арабской республикой, Хашимитским Королевством Иордании, братским королевством, и руководителями Организации освобождения Палестины (ООП). Мы желаем им всяческого успеха и надеемся, что их усилия могут привести к осуществлению высших интересов всей арабской нации.

Мы приветствуем сопротивление палестинцев и их законных представителей. Мы призываем к более активному, искреннему и эффективному сотрудничеству во всех практических усилиях, предпринимаемых нашими братьями в Иордании, Египте, Сирии, Ливане и прифронтовых государствах, поскольку они ближе всего расположены к оккупированным арабским территориям и ежедневно вступают в контакт с палестинцами, живущими под игом оккупации, или с теми, кто живет на арабских территориях, оккупированных в результате войн и операций по перемещению.

Мы также приветствуем присутствие нашего брата Фарука Каддуми и его делегации, которая принимает участие в сегодняшнем открытии общих прений по пункту 35 повестки дня, касающемуся вопроса о Палестине. Мы также приветствуем г-на Мохаммада эль-Фарра, заместителя Генерального секретаря Лиги арабских государств, ответственного за вопрос о Палестине, опытного дипломата, который хорошо знаком с трагедией палестинского народа и жителей оккупированных арабских территорий и продолжает энергично выступать в защиту священных прав арабов.

Наконец, моя делегация не может не воздать должное усилиям Генерального секретаря Организации Объединенных Наций и его умелых помощников, занимающихся вопросом о Палестине и положением на Ближнем Востоке. Мы считаем, что доклад Генерального секретаря по вопросу о Палестине (A/41/768) от 29 октября 1986 года является искренним документом, который охватывает все положительные и отрицательные аспекты нынешней ситуации во всем ее объеме. Мы надеемся, что он сумеет заручиться прочной поддержкой для содействия проведению международной мирной конференции по Ближнему Востоку и немедленному созданию подготовительного комитета, с тем чтобы ликвидировать призрак войны, убийств и исхода на Ближнем Востоке и внести вклад в дело справедливого, всеобъемлющего урегулирования палестинского вопроса, который является одной из важнейших арабских проблем нашего времени.

(Г-н аль-Фаннах, Оман)

Не может быть сомнений в том, что арабо-исламское сотрудничество и солидарность Движения неприсоединения, а также всех региональных и международных организаций имеют исключительно важное значение, если мы хотим достичь желаемого справедливого урегулирования.

Самое лучшее, что мы могли бы сделать для палестинского народа и арабских граждан, которые в настоящее время живут под гнетом израильской оккупации, — полностью покончить с опустошительной, ненужной войной между Ираном и Ираком и прекратить все акты иностранной агрессии изнутри или извне против ливанской территории, с тем чтобы наши братья в этой стране могли вновь обрести безопасность и мир и мы вместе могли посвятить свои усилия поддержке и осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа.

Г-н АЛЬ-АТАССИ (Сирийская Арабская Республика) (говорит по-арабски):
Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций рассматривает вопрос о Палестине уже почти 40 лет. Когда она приняла резолюцию 181 (II) от 29 ноября 1947 года, известную как резолюция о разделе, она создала еврейское государство в оккупированной Палестине против воли арабского палестинского народа, который составлял тогда большинство населения. В этой резолюции говорилось также о создании арабского государства. Однако оно не было создано в результате сионистских империалистических замыслов, основанных на иудизации всего региона в угоду мировому империализму.

Заинтересованность Организации Объединенных Наций в этом уникальном вопросе и уделение ему первоочередного значения вытекает из того факта, что Организация несет главную ответственность в этом вопросе, поскольку она создала это искусственное сионистское образование и тем самым в значительной мере содействовала тяжелому положению и перемещению народа Палестины в последующий период.

Это тяжелое положение палестинского народа, несомненно, уходит своими корнями в резолюцию Генеральной Ассамблеи, которая создала государство Израиль. Поскольку мы рассматриваем роль Организации Объединенных Наций в создании этого сионистского образования, мы хотели бы официально заявить о нашей высокой оценке того факта, что, несмотря на нажим, оказываемый на нее Соединенными Штатами Америки, наша

Организация информирует о тяжелом положении палестинского народа и выражает солидарность с ним, подтверждая его неотъемлемые права, признавая, что проблема этого народа не может рассматриваться как проблема беженцев, – хотя Организация Объединенных Наций относится к беженцам с состраданием, – а скорее является национальной политической проблемой, которая тесно связана с вопросом о мире и безопасности в этом регионе и во всем мире.

Права палестинского народа – его право на самоопределение, на создание независимого государства на палестинской земле, на возвращение на свою родину и на родную землю – все это права, которыми международное сообщество не может пренебрегать. Они стали неотъемлемой частью совести и самого существования Организации Объединенных Наций. Без них конфликт на Ближнем Востоке никогда не будет разрешен.

Выражая солидарность с проблемой палестинского народа и предпринимая искренние попытки избавить его от этой несправедливости, мы хотим официально заявить о нашей признательности этой Организации за ее роль в разоблачении характера сионистского образования, которое оккупирует Палестину, а также характера тех иммигрантов, которые пришли со всех частей мира, не имея никаких уз, которые бы их связывали с этой землей, ни общей истории, ни общего языка, которые бы объединяли их. Эта всемирная Организация клеймила их как расистов. В резолюции 3979 (XXX) Генеральной Ассамблеи от 1975 года она охарактеризовала сионистское образование как расистское образование, которое осуществляет расовую дискриминацию.*

* Председатель возвращается на свое место.

(Г-н аль-Атасси, Сирийская
Арабская Республика)

Сколько бы сионисты при поддержке Соединенных Штатов ни пытались стереть это позорное пятно, им это не удастся сделать, поскольку международное сообщество, представленное в Генеральной Ассамблее, путем принятия этой резолюции выразило свою убежденность в том, что то, что случилось с палестинцами - перемещение, запугивание, убийство, - равносильно только действиям нацизма и режима апартеида в Южной Африке. Наше уважение к Генеральной Ассамблее возросло, когда миролюбивые страны в резолюции от 5 февраля 1982 года охарактеризовали это сионистское образование как не принадлежащее к числу миролюбивых стран.

Вопрос о Палестине и палестинском народе - это уникальный вопрос в истории человечества. История в будущем, конечно, не будет знать такого угнетения и такой несправедливости, которая была навлечена на палестинский народ. Этот народ был изгнан со своей родины; его территория была разграблена; и он по-прежнему является жертвой лишений, преследований и репрессий со стороны банд, которые были изгнаны своими собственными обществами из-за их расистских убеждений. Они собрались со всех концов мира, с тем чтобы вытеснить палестинский народ с его собственной палестинской земли, с его родины, из его родных деревень.

Многие народы испытали империалистическое правление и были жертвами репрессий и угнетения от рук империалистов. Но ничто не идет в сравнение с расистским колониализмом сионистских поселенцев в Палестине. Этот колониализм нацелен не просто на эксплуатацию и на ограбление, он направлен скорее на полное уничтожение палестинского народа, на экспроприацию всей его территории. Это колониализм поселенцев сионистского империализма, которые были созданы Великобританией в Палестине. Это расистский колониализм поселенцев, которые существуют за счет поддержки Соединенных Штатов в Палестине.

Давайте вернемся к 1917 году, к этой злополучной Декларации лорда Балфура, который был в то время министром иностранных дел Великобритании, этой империи, где никогда не заходит солнце. Декларация была вручена лорду Ротшильду, еврею и сионисту, который тогда представлял мир сионизма. Она призывает к созданию еврейского государства в Палестине против воли арабского палестинского народа. Эта незаконная и аморальная Декларация Британии касалась территории, хозяином которой она не была, и она была сделана в адрес группы чужеземцев, которые не имели на это никакого права.

(Г-н аль-Атасси, Сирийская
Арабская Республика)

Можно спросить, почему Британия пошла на этот опрометчивый, неэтичный шаг. Почему она не могла найти кусок земли около Лондона или Манчестера, или Йоркшира, на которой лидеры сионизма могли бы создать свою так называемую родину, вместо того, чтобы вытеснять целый народ и превращать его в беженцев, живущих в палатках? Простит ли когда-нибудь история Британии этот акт? Забудут ли палестинские матери тех, кто убивал их детей? Ответ на эти вопросы совершенно ясен. История британского колониализма очевидна, и никогда не может быть ошибки в этом. Мы видим это в Южной Африке и на Мальвинских островах. Британский колониализм является первопричиной страданий народов Палестины, Намибии, народа Южной Африки, народа Мальвинских островов, которые являются неотъемлемой частью территории Аргентины.

Роль Британии в отношении поддержки сионистских устремлений в ущерб прав арабов сейчас перешла на второй план. Сейчас она играет роль прислужника американского империализма и международного сионизма. Но с этой трибуны я заявляю, что арабский народ во всех арабских странах никогда не простит империалистическую и расистскую роль Британии, когда она передала сионистским узурпаторам Палестину и превратила в беженцев палестинский народ. Палестинский народ никогда не забудет, что Британия обратила весь свой потенциал на службу экспансионистских, агрессивных устремлений и планов осуществления геноцида, международного сионизма и его базы - Израиля. Как арабский народ может забыть об этой агрессии, совершенной Великобританией в 1956 году в сотрудничестве с Израилем, против Египта, когда президентом там был Насер, под предлогом защиты навигации по Суэцкому каналу? Арабский народ никогда не забудет те происки Великобритании в попытке увековечить сионистскую оккупацию палестинских и арабских территорий. Он не забудет, что Британия благословляла каждый акт агрессии со стороны Израиля против арабской нации. По сути дела Британия по-прежнему отрицает права палестинского народа.

История Британии полна примерами угнетения народов; и нет нужды в таком коротком выступлении говорить об этом.

Сионистское образование по-прежнему отвергает резолюции Организации Объединенных Наций, принятые Генеральной Ассамблеей или Советом Безопасности. Оно по-прежнему отказывается признать неотъемлемые национальные права палестинского

(Г-н аль-Атасси, Сирийская
Арабская Республика)

народа, такие, как право на возврат на родные земли, право на самоопределение и право на создание своего собственного независимого государства на земле Палестины, несмотря на растущее признание этого факта со стороны всех народов мира.

Хотя большинство государств - членов Организации Объединенных Наций поддерживает палестинский народ, это сионистское образование продолжает запугивать этот народ, захватывает все больше и больше арабских земель и перемещает коренное арабское население. Для того чтобы терроризировать палестинских граждан, сионистский режим совершает один акт агрессии за другим против священных мест и храмов. Он совершает вооруженные акты агрессии против школ и университетов, с тем чтобы закрыть их и изгнать студентов. Он упорно продолжает лишать палестинский народ его природных ресурсов и ограничивать возможности палестинцев зарабатывать себе на жизнь. Цель сионистских властей в отношении Западного берега и полосы Газа заключается в том, чтобы завершить процесс изгнания населения оттуда. У всех на глазах эти оккупационные власти аннексировали город Иерусалим и объявили его вечной столицей Израиля, полностью попирая тем самым резолюции Организации Объединенных Наций, ее Устав и Женевскую конвенцию 1949 года.

Израиль по-прежнему проводит свои сионистские цели, направленные на то, чтобы изгнать арабов с их территорий. Израиль по-прежнему осуществляет свои замыслы, направленные на то, чтобы дверь еврейской иммиграции была открыта, с тем чтобы заполучить как можно большее количество новых иммигрантов. Более того, в осуществление своих замыслов Израиль строит все больше поселений на Западном берегу и в секторе Газа, а также на сирийских Голанских высотах.

(Г-н аль-Атасси, Сирийская
Арабская Республика)

Администрация еврейских поселений полным ходом осуществляет свою деятельность и выдвигает многочисленные предложения по строительству новых поселений. Только на оккупированных Голанских высотах сионистское образование создало более 41 поселения и изгнало оттуда более 90 процентов населения. В секторе Газа и на Западном берегу было создано более 170 поселений, что полностью противоречит резолюции 465 (1980) Совета Безопасности, которая признала незаконность создания израильских поселений.

Израиль не будет удовлетворен, пока не выполнит свои колониалистские и экспансионистские замыслы. Он якобы согласился с резолюцией 181 (II), касающейся раздела Палестины, но выполнил ли он эту резолюцию на деле? Он ее вовсе не соблюдал и по-прежнему шаг за шагом упорствует в ее нарушении. Если посмотреть на карту этого региона, можно увидеть, как Израиль оккупировал всю остальную территорию Палестины, которая, как рекомендовано в резолюции, должна быть отведена под палестинское государство. Это только одна из целого ряда трагедий, ценой которых является изгнание тысяч и тысяч жителей Палестины.

С принятием декларации Бальфура арабы поняли, что сионизм - это колониалистское экспансионистское движение. Оно никоим образом не связано с еврейской религией и направлено на полную колонизацию Палестины и создание "Великого Израиля от Нила до Евфрата". Это означает, что он не ограничится только оккупацией всей Палестины; его экспансионистские замыслы свидетельствуют о том, что он будет и дальше оккупировать все новые и новые арабские земли. Продолжение политики создания поселений является самым красноречивым доказательством того, что Израиль не намерен вернуть палестинскую и арабские территории, которые он оккупировал, их законным владельцам.

Разве руководители Израиля не заявили, что Западный берег и сектор Газа являются неотъемлемой частью территории Израиля и что они не намерены возвращать их? Разве Шамир не заявил:

"Израиль не захватил эти территории у их законных владельцев; нет, он освободил эти территории от тех стран, которые оккупировали их в 1948 году".

Далее он заявил:

"Мы их не аннексировали и не аннексируем, поскольку эти территории представляют собой неотъемлемую часть территории Израиля, а то, что является частью вашей территории, не аннексируют".

(Г-н аль-Атасси, Сирийская
Арабская Республика)

Правда об Израиле была кратко сформулирована министром иностранных дел Сенегала, Председателем Международной конференции по вопросу о Палестине:

"Доводы Израиля, оправдывающие его акты агрессии, убийства и оккупации, вытекают из одной логики – логики сионистской политики, которая в конечном счете направлена на порабощение палестинского народа и на создание того, что Бен Гурион назвал третьим царством Давида и Великим Израилем от Нила до Евфрата".

Суть проблемы заключается в том, что Израиль никогда не выполнит резолюции Организации Объединенных Наций. Он будет еще упорнее игнорировать волю международного сообщества и полностью отказываться выполнить эти резолюции. Это равносильно тому, что палестинский народ и дальше будет лишен возможности осуществить свои неотъемлемые исторические права и будет по-прежнему оккупирован сионистами, а Организация Объединенных Наций будет по-прежнему без конца принимать одну резолюцию за другой и подтверждать ранее принятые резолюции, не отмечая какого-либо прогресса в этом плане.

Из чистого любопытства можно было бы задать следующий вопрос. Как может небольшое государство, характеризующееся расовой дискриминацией между восточными и западными евреями, между евреями ашкенази и сефардами, между белыми и чернокожими евреями – поскольку еврейское общество в Израиле основано на такой дискриминации – попирать волю международного сообщества? Любопытно также узнать, как может малое государство с очень ограниченными ресурсами, находящееся в условиях экономического банкротства и имеющее самый высокий в мире уровень инфляции, столь нагло попирать резолюции Организации Объединенных Наций? Любопытно было бы также узнать, как может государство, которое является изолированным в региональном и международном плане, стоять на своем и попирать резолюции высочайшей международной организации? Вот вопросы, которые приходят на ум в связи с мощью этого непокорного гиганта, который бросает вызов всему миру. Некоторые могут спросить, почему Израиль должен выполнять волю международного органа и какой орган сможет заставить его выполнить резолюции Организации Объединенных Наций. Никто не знает, когда Израиль выполнит эти резолюции. Он настойчиво уничтожает палестинский народ; он захватил последнюю пядь палестинской земли; он аннексировал город Иерусалим и объявил его своей

вечной столицей; он аннексировал Голанские высоты, ввел там израильские законы и навязал израильское гражданство сирийским гражданам, которые томятся под израильской оккупацией; он вторгся в Ливан, разрушил Бейрут и Южный Ливан и по-прежнему оккупирует часть этой страны вопреки резолюциям, принятым нашей Организацией и призывающим к немедленному и безоговорочному выводу израильских войск с ливанской территории.

Из всего вышеуказанного ясно, что Израиль - не единственная сила, которая стоит за этим. По меньшей мере сам он не смог бы бросать вызов международной воле, так как это всего лишь небольшое государство, раздираемое расовой дискриминацией и экономическим банкротством. Если бы это было так, тогда, как все другие государства, оно понесло бы ответственность, было осуждено и даже изолировано, в случае, если бы международное сообщество сочло это необходимым. Израиль уверен, что он будет безнаказанно продолжать делать то, что он делал всегда, пока Соединенные Штаты Америки будут защищать его и покрывать его преступления и скандалы. Соединенные Штаты Америки - это первый и главный враг палестинского народа. Среди бела дня и под давлением этой страны в 1947 году территория Палестины была разделена в ущерб законным правам ее народа. Под прикрытием Соединенных Штатов Израиль упорствует в осуществлении, шаг за шагом, своих экспансионистских замыслов. Он аннексировал Иерусалим, а затем Голанские высоты, где были введены израильские законы. Под американской защитой Израиль упорно проводит свою политику создания поселений. Он сооружает поселения и заселяет их новыми еврейскими иммигрантами. В Ливане было осуществлено открытое вторжение, а в Сабре и Шатиле были зверски уничтожены палестинцы. Вновь Соединенные Штаты покрывали все эти израильские действия в осуществление их планов иудаизации и попрания права арабского большинства на самоопределение.

(Г-н аль-Атасси, Сирийская
Арабская Республика)

Список преступлений длинный. Эти преступления были совершены при полной осведомленности Соединенных Штатов Америки. Соединенные Штаты по-прежнему обеспечивают политическое и демократическое прикрытие всем незаконным действиям Израиля и препятствуют международному сообществу в осуждении Израиля. Никакие слова в адрес Соединенных Штатов Америки не идут в сравнение с их делами.

Мы не знаем, сионистское образование находится на службе у американского империализма или американская администрация работает в интересах Израиля. Создается впечатление, что между интересами этих двух стран нет никакой разницы и что сотрудничество между ними укрепляется. Стратегический характер и их общая цель состоят соответственно в ликвидации палестинского вопроса, а также в истреблении палестинского народа.

Мы говорим Соединенные Штаты Америки, как мы говорили прежде их британскому партнеру: арабская нация привержена делу своего освобождения и восстановления своих прав, а также права на самоопределение. Арабский народ никогда не забудет своего главного врага в лице сионистского образования, стратегического союзника Вашингтона. Как бы ни старался Вашингтон отвлечь арабов от их основной проблемы, а именно вопроса о Палестине, ему никогда не удастся добиться этой цели. Попытка обмануть палестинский народ за счет его законных интересов обречена на провал. Выступая с мирными инициативами, американцы не добьются своей цели, потому что эти инициативы не приведут к реальному миру, они могут привести лишь к еще большим страданиям палестинского народа, к еще большим жертвам и разрушению. Это напрасная трата времени.

Односторонние мирные соглашения, заключенные Америкой, такие как Кэмп-дэвидское соглашение, план Рейгана и эфранские встречи не являются ключом к решению палестинского вопроса и проблемы Ближнего Востока. Решение очевидно: эффективный безоговорочный вывод всех израильских войск со всех арабских территорий и обеспечение палестинскому народу его неотъемлемых прав.

Мы стремимся к справедливому, прочному, всеобъемлющему миру; арабы подтвердили это в фезском плане 1982 года. Мы считаем, что международная мирная конференция по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций и при участии Соединенных Штатов Америки и Советского Союза, а также всех участников

(Г-н аль-Атасси, Сирийская
Арабская Республика)

конфликта явилась бы необходимой основой для достижения мира в районе. Мы надеемся на поддержку Ассамблеей борьбы палестинского народа и на то, что она подтвердит неотъемлемые права этого народа, так как это является краеугольным камнем в деле установления справедливого мира в регионе. Нам бы хотелось подтвердить, что мы рассматриваем международную мирную конференцию по Ближнему Востоку как основу для достижения мира.

Г-н ПЕЙИЧ (Югославия) (говорит по-английски): Прошло почти 40 лет с момента возникновения ближневосточного кризиса. В течение этих долгих лет мы были свидетелями страданий и тяжелой судьбы палестинского народа и его справедливой борьбы за самоопределение, национальную независимость и создание своего собственного государства. Их мужественная борьба за свободу и национальное достоинство является красноречивым доказательством того, что палестинский вопрос — это главная причина ближневосточного кризиса, а его решение — предварительным условием для достижения прочного и всеобъемлющего урегулирования.

Поэтому исправление этой исторической несправедливости и скорейшее осуществление законных прав палестинского народа лежит на совести международного сообщества и является первоочередной задачей и обязанностью Организации Объединенных Наций. Нет сомнений в том, что этот народ пользуется поддержкой и симпатией со стороны подавляющего большинства международного сообщества.

Организация обсуждала этот вопрос много раз и поддерживает справедливые чаяния палестинского народа в своих многочисленных решениях. Однако эти требования остаются не только невыполненными, но в их удовлетворении отказывают народу с еще более упрямым вызовом и ожесточившейся настойчивостью.

Прошедшие события ясно и недвусмысленно показывают, что агрессивная и экспансионистская политика Израиля и его попытки навязать свою власть с помощью силы и военного превосходства являются доминирующим фактором и арбитром на Ближнем Востоке, а также главным препятствием решения палестинской проблемы. Подобная политика и поведение, поддерживаемые определенными странами вне региона, и упорные попытки отрицать само наличие палестинской проблемы создают постоянный источник напряженности и вмешательства внешних сил и факторов, что имеет опасные потенциальные последствия для дела мира и безопасности в регионе и за его пределами.

(Г-н Пейич, Югославия)

Оккупируя арабские территории, совершая налеты на палестинские лагеря для беженцев и институты в соседних странах, осуществляя эскалацию политики создания поселений, конфискуя собственность и захватывая арабскую землю, постоянно осуществляя репрессии, аресты и преследования палестинского населения, Израиль пытается осуществить изменения демографического характера и, таким образом, осуществить цели и амбиции аннексии и закрепить свой контроль над оккупированными территориями.

Несмотря на все эти попытки и неисчислимые страдания и жертвы, палестинский народ сохранил свою национальную, социальную и культурную самобытность. Попытки задуть сопротивление и чаяния палестинского народа с помощью политики свершившегося факта, силы и репрессий лишь укрепили его волю и решимость настойчиво продолжать вести справедливую борьбу и предъявлять требования.

Югославия всегда указывала на то, что без справедливого урегулирования вопроса о Палестине не может быть прочного и стабильного мира и безопасности на Ближнем Востоке. Мы всегда подчеркивали тот факт, что вопрос о Палестине является сердцевинной ближневосточной проблемой, а также на то, что поэтому он имеет далеко идущие глобальные последствия.

В соответствии со своим отказом от политики силы и агрессии и навязывания воли извне, Югославия считает, что палестинский народ и его борьба под руководством Организации освобождения Палестины (ООП) являются реальностью, которую никакая сила и никакие репрессии не могут лишить ее или отказаться от такой политики. В этой связи нам бы хотелось выразить нашу полную поддержку независимости руководства ООП во главе с председателем исполнительного комитета Яссиром Арафатом, единственного законного представителя палестинского народа, которое пользуется полной поддержкой и доверием народа.

Дело в том, что в течение слишком длительного периода времени делались попытки устранить палестинский вопрос, свести его к проблеме беженцев и объявить справедливую освободительную борьбу палестинского народа под руководством ООП терроризмом. Право на выживание одного народа нельзя обеспечить за счет нарушений и лишения прав других народов. Давно пора диалогу и переговорам прийти на смену политике силы, экспансии и подавления слабых и угнетенных. Упрямые попытки отсрочить решение палестинской проблемы чреватой серьезной опасностью дальнейшего обострения и без того взрывоопасной ситуации в регионе.

(Г-н Пейич, Югославия)

На своей восьмой Конференции в Хараре, Зимбабве, страны Движения неприсоединения выразили свою полную поддержку и солидарность с борьбой и требованиями палестинского народа. Они подчеркнули, что всеобъемлющего, справедливого и прочного решения ближневосточной ситуации нельзя добиться без полного безоговорочного вывода израильских войск со всех палестинских и других арабских территорий, оккупируемых ими с 1967 года.

Общие прения на нынешней сессии широко отражают стремление большинства стран к проведению международной конференции по Ближнему Востоку для решения вопроса о Палестине, без которого не может быть устойчивого мира и безопасности в этом регионе.

Югославия твердо поддерживает созыв Международной мирной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций в соответствии с решением резолюции 38/58 Генеральной Ассамблеи от 13 декабря 1983 года при равноправном участии всех прямо заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины (ООП) как единственного законного представителя палестинского народа.

В этой связи мы считаем необходимым, чтобы Совет Безопасности взял свою долю ответственности и сыграл более активную роль в нахождении решения палестинской проблемы. Это включает в себя скорейшее проведение консультаций между пятью постоянными членами Совета Безопасности с целью начала конкретной подготовки к созыву и проведению международной мирной конференции по Ближнему Востоку. На своей восьмой Конференции на высшем уровне, состоявшейся в Хараре, Зимбабве, главы государств и правительств неприсоединившихся стран также подчеркнули большую ответственность Совета Безопасности в подготовке и проведении этой конференции и обеспечения надлежащих структурных рамок, гарантирующих осуществление соглашений, которые ожидается достигнуть на этой конференции. В этой связи неприсоединившиеся страны подчеркнули необходимость предпринять необходимые усилия по преодолению существующего тупика в решении этой проблемы. В этой связи они поддержали усилия Комитета девяти неприсоединившихся стран по Палестине и приняли решение о том, чтобы он продолжал свою работу с целью внесения вклада в созыв международной мирной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Совета Безопасности и направления другими надлежащими путями усилий неприсоединившихся стран в целях решения палестинского вопроса таким образом, чтобы достичь всеобъемлющего, прочного и справедливого решения ближневосточного кризиса.

История показывает, что агрессия, господство и сила никогда не подавят законные чаяния и требования народов, связанные с миром, свободой, независимостью и беспрепятственному развитию. Борьба палестинского народа с целью достижения этих благородных целей не является исключением.

Г-н ГАРВАЛОВ (Болгария) (говорит по-английски): Вопрос о Палестине является одной из немногих международных проблем, которые находятся в центре внимания международной общественности со времени создания Организации Объединенных Наций. В декабре 1987 года мы будем отмечать сороковую годовщину со времени принятия широко известной резолюции 181 (II) о разделе Палестины. Накануне этой печальной годовщины мы с большим сожалением и горечью должны еще раз отметить, что несмотря на неустанные усилия международного сообщества и многочисленных решений и резолюций Организации Объединенных Наций, призывающих к справедливому решению проблемы Палестины, до сих пор арабский народ Палестины лишен своих неотъемлемых прав на самоопределение и на создание своего собственного государства. Настало время, чтобы все поняли, что эта нерешенная проблема лежит в основе взрывоопасной ситуации, которая существует на Ближнем Востоке, и что только справедливое решение этой проблемы может привести к миру в регионе.

В настоящее время трагедия арабского народа Палестины является одним из красноречивых примеров страданий, которые обрушиваются на народы в результате империалистической политики экспансионизма и агрессии. Вследствие такой политики весь народ, имеющий древнюю историю и богатую культуру, лишен своего священного права иметь свою собственную родину и вынужден жить в изгнании. Страдания палестинского народа, который подвергается в течение десятилетий открытому террору, массовым репрессиям и национальному угнетению, невозможно перечислить. Даже сегодня Израиль продолжает оккупировать арабские территории. Эти земли являются целью беспрецедентной экспансии и массовой колонизации. Не видно конца попыткам изменить правовой статус, демографическую структуру и исторически установившийся характер оккупированных палестинских и других арабских земель, включая Иерусалим.

Все это осуществляется вопреки ясно выраженной воли международного сообщества и мировой общественности и является вопиющим нарушением целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций, норм международного права и коллективных решений нашей Организации.

Хорошо известен тот факт, что Израиль не смог бы и не осмелился бы проводить свою авантюристическую политику на Ближнем Востоке, если бы он не мог опираться на всеобъемлющую и безоговорочную поддержку со стороны своего стратегического союзника, и если бы Соединенные Штаты не прибегали бы систематически к своему праву вето в Совете Безопасности для того, чтобы помешать осуществлению любых

(Г-н Гарвалов, Болгария)

перспектив в отношении осуждения агрессора и принятия эффективных мер против него. Нет необходимости говорить о том, что не нравственные принципы, а эгоистические, узкие, корыстные цели лежат в основе политики Соединенных Штатов в поддержку Израиля. Мы все хорошо знаем о том, что Соединенные Штаты давно рассматривают Израиль как основной инструмент своей долгосрочной стратегии на Ближнем Востоке, направленный на создание военно-политического господства в этом регионе мира, богатом природными ресурсами. В соответствии с этими схемами, так называемый "стратегический союз" между Соединенными Штатами и Израилем возник как оружие против независимости и суверенитета народов в этой части земного шара.

Попытки навязать сепаратные сделки, которые на деле подорвали бы обеспечение справедливого и прочного всеобъемлющего урегулирования ближневосточной проблемы, полностью идут вразрез с интересами арабских народов. Фактически они направлены на ликвидацию палестинского национально-освободительного движения и на обход палестинской проблемы и его наиболее важных национальных, социальных и политических аспектов. Абсолютно ясно, однако, что такой подход является не только бесполезным, но также и крайне опасным. Это стало ясно после трагических последствий кэмп-дэвидских соглашений. Вполне справедливо, что такой подход к проблемам Ближнего Востока был категорически и недвусмысленно отвергнут ООП, а также большинством государств-членов. Это объясняется тем, что международное сообщество еще острее стало сознавать и с большей силой поддерживать идею необходимости осуществления срочных и эффективных мер по обеспечению всеобъемлющего, справедливого и мирного урегулирования ближневосточного конфликта и палестинского вопроса, который ведь находится в центре этой проблемы.

Прошлый опыт событий на Ближнем Востоке говорит о том, что единственный путь к разрешению этого сложного и запутанного международного вопроса, различные аспекты которого тесно переплетены, состоит в том, что необходимы коллективные усилия всех заинтересованных сторон в достижении прочного и справедливого мира на Ближнем Востоке. Мы имеем все основания заявить, что подавляющее большинство государств, включая Народную Республику Болгарию, активно поддерживает такой подход. Убедительным свидетельством этого факта является широкий международный консенсус в отношении принципов и механизма, связанного с мирным урегулированием этой проблемы,

(Г-н Гарвалов, Болгария)

который воплощен в многочисленных решениях и резолюциях Организации Объединенных Наций. Более того, этот подход получил поддержку Общеарабского совещания на высшем уровне, проходившего в Фесе, в сентябре 1982 года, Движения неприсоединившихся стран в их политических декларациях в Дели и Хараре, а также государств - членов Варшавского договора в Софии, в Болгарии, в их Политической декларации 1985 года.

(Г-н Гарвалов, Болгария)

Тем не менее, вследствие хорошо известных причин ближневосточный конфликт, в частности вопрос о Палестине, остается нерешенным. В этом году доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа (А/41/35) с озабоченностью отмечает, что вопрос о Палестине достиг критического этапа, и в этой связи обращается с призывом к новым и согласованным коллективным усилиям с тем, чтобы обеспечить справедливое урегулирование этой проблемы в рамках Организации Объединенных Наций на основе соответствующих резолюций и положить конец трагедии палестинского народа. Учитывая ответственность за будущее палестинского народа, которая возлагается на эту всемирную Организацию и на международное сообщество в целом, моя страна Болгария полностью разделяет эту обеспокоенность и присоединяется к вышеупомянутому призыву, который обращен ко всем нам.

В этой связи мы считаем крайне важным советское предложение от июля 1984 года, в котором содержится призыв к созыву международной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций с участием на равноправной основе всех заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины (ООП), единственного и законного представителя палестинского народа.

Народная Республика Болгария поддерживает эту конструктивную инициативу Советского Союза, которая представляет собой реалистическую и сбалансированную программу всеобъемлющего урегулирования ближневосточного конфликта и представляет собой хорошую возможность для обеспечения прочного и справедливого мира в этом регионе. Моя страна, в частности, полностью поддерживает идею, высказанную министром иностранных дел Советского Союза в его выступлении на Генеральной Ассамблее 23 сентября 1986 года, с призывом о создании подготовительного комитета в рамках Совета Безопасности в качестве первого шага в этом направлении.

В заключение я хотел бы подчеркнуть, что Народная Республика Болгария по-прежнему привержена поддержке справедливого дела арабского народа Палестины и Организации освобождения Палестины и убеждена в том, что их борьба за осуществление их законных национальных прав на самоопределение и создание своего собственного государства неизбежно увенчается успехом.

Г-н ПИТАРКА (Албания) (говорит по-английски): Палестинский вопрос, который лежит в центре ближневосточного конфликта, остается одной из наиболее серьезных проблем современной международной обстановки. Решение этой проблемы в соответствии

с законными правами палестинского народа является непременным условием, без которого не может обсуждаться вопрос о решении ближневосточной проблемы.

Как показывает развитие событий, перспективы обеспечения решения этой проблемы представляются весьма отдаленными. Израильские сионисты, которые лишили палестинский народ его родины, не проявляют ни малейших признаков изменения своей позиции, несмотря на другие последствия, которые вытекают из нее. Напротив, они постоянно игнорируют и попирают законные права палестинского народа, существование этого народа и его борьбу, открыто бросая вызов прогрессивной международной общественности, которая требует положить конец жестокой антипалестинской политике израильских сионистов.

В конечном счете, абсолютно ясно, что цель израильских сионистов состоит в том, чтобы физически ликвидировать палестинский народ и при этом они хотят навсегда похоронить "палестинский вопрос". Преступления сионистов против палестинцев являются ужасными и вызывают у всех чувство негодования и отвращения. Они начинаются с преследования и казни отдельных лиц и кончатся массовыми убийствами палестинского населения. Такая практика, как дискриминация в области доходов и оплаты, отключение питьевой воды, уничтожение урожая, разрушение зданий бульдозерами или взрывчатыми веществами, введение законов военного времени, огораживание целых районов и деревень колочей проволокой и так далее, является общим явлением на оккупированных арабских территориях, и особенно в оккупированной Палестине.

Под предлогом ведения борьбы против терроризма и подрывной деятельности многие люди брошены в тюрьмы и концентрационные лагеря, против ни в чем не повинных людей, в том числе маленьких детей, стариков и женщин, применяют пули. Постоянно прибегая к этому террору, израильские сионисты стремятся сделать невыносимым пребывание палестинцев на их земле и постоянно вынуждают их покинуть ее и отправиться в эмиграцию, тем самым увеличивая ряды беженцев. Когда обсуждается вопрос о палестинском народе, их цель состоит также в том, чтобы обсуждать его в циничной форме как вопрос о беженцах, а не обо всем палестинском народе, желающем иметь свою собственную родину и дома. Тем самым сионисты могут создать благоприятную почву для массовой иудаизации оккупированных земель, узаконивая оккупацию этой земли

(Г-н Питарка, Албания)

путем проведения иудаизации в качестве совершившегося факта. Жестокая реальность состоит в том, что еврейские колонии увеличиваются с каждым днем на Западном берегу и на других территориях, оккупированных Израилем.

Усилия, направленные на ликвидацию палестинского народа, также вполне очевидны в Ливане, — этой братской арабской стране, где палестинцы вынуждены были осесть после того, как они были изгнаны со своей территории Израилем. Здесь мы можем упомянуть о массовых убийствах, совершенных несколько лет назад в лагерях беженцев в Сабре и Шатиле, которые остаются символами жестокости и произвола со стороны израильских сионистов. Мы можем также назвать здесь новые массовые убийства и варварские нападения израильской авиации и флота в Сайде и в других местах, после которых остаются только разрушения и горе, сотни убитых, раненых и искалеченных, особенно среди незащитного гражданского населения. Многочисленные факты показывают, что Израиль стремится изгнать силой палестинцев из Ливана, с тем чтобы рассеять их по другим арабским странам и добиться своей цели превращения палестинцев в народ беженцев.

Применяя свою преступную политику, Израиль пользовался и по-прежнему получает постоянную и всестороннюю поддержку со стороны Соединенных Штатов Америки. В своем распоряжении он имеет наиболее мощное оружие американской армии, при помощи которого сионисты убивают палестинцев, осуществляют агрессию и угрожают другим арабским странам и народам. Соединенные Штаты Америки связаны с Израилем открытым военным союзом, который известен как стратегический союз и который направлен прежде всего против арабских народов и стран. Генеральная Ассамблея и Совет Безопасности и другие международные форумы являются свидетелями безоговорочной поддержки, которую оказывают Израилю Соединенные Штаты Америки.

Из-за вето Соединенных Штатов многие проекты резолюций, осуждающие Израиль, его оккупацию арабских территорий, его политику войны и агрессии и его сотрудничество с Южной Африкой, не были приняты. Соединенные Штаты дошли до того, что угрожают выйти из многих международных организаций, если там будут приняты решения и рекомендации, осуждающие Израиль как государство-агрессор. Все это явно говорит о единстве их совместной политики и деятельности в отношении безусловной поддержки виновного.

Произраильская позиция, направленная против палестинцев и арабов, ставит Соединенные Штаты во главе самых жестоких и опасных врагов палестинского народа и его других арабских братьев.

Интенсивная деятельность против палестинцев и против арабов также фактически предпринимается советскими социал-империалистами, независимо от того, что они пытаются это замаскировать, делая вид, что они являются их союзником. Советская поддержка палестинского и других арабских народов фактически рассматривается Советским Союзом в рамках его глобальной политики и его интересов и целей на Ближнем Востоке, где он участвует в жестоком соперничестве за мировое господство и гегемонию с другой сверхдержавой – Соединенными Штатами Америки.

Проливая крокодиловы слезы в отношении судьбы палестинского народа, Москва легко и часто разрешает эмигрировать в Израиль сотням и тысячам советских евреев, которые поселяются как раз на тех землях, с которых были изгнаны палестинцы. Она вступает в контакт с израильскими сионистами и проводит официальные совещания с ними под предлогом установления консульских отношений, однако их подлинная цель состоит в том, чтобы установить дипломатические отношения с Тель-Авивом.

В рамках антипалестинской и антиарабской стратегии двух империалистических сверхдержав особое место уделяется так называемой инициативе мирного урегулирования палестинского вопроса, а также конфликта на Ближнем Востоке в целом. Именно в этом свете мы рассматриваем так называемые совместные советско-американские консультации по Ближнему Востоку, которые становятся все более частыми, и их масштабы говорят о том, что они практически узаконены. Очевидно, что эти консультации сопровождаются торгами о разделе и переразделе зон влияния и организацией заговоров для осуществления антиарабской и антипалестинской деятельности.

Палестинская проблема и проблема Ближнего Востока в целом являются самыми значительными примерами, которые ясно свидетельствуют о жестоком соперничестве и дьявольском сотрудничестве между сверхдержавами. Как в случае их соперничества, так и их сговора все делается за счет арабских народов.

Опыт показывает, что инициативы, направленные на так называемое мирное решение палестинского вопроса или арабо-израильского конфликта в целом, будь то со стороны Соединенных Штатов или Советского Союза, никогда не приводили и никогда не приведут к решению палестинской проблемы в соответствии с интересами и законными правами этого народа-мученика. Напротив, они всегда направлены на то, чтобы защитить интересы Израиля, обеспечить его существование в рамках так называемых признанных и

(Г-н Питарка, Албания)

безопасных границ за счет арабских территорий и, прежде всего, жизненно важного вопроса для палестинского народа - их родины. Они просто привели к осложнению ситуации на Ближнем Востоке, вызвали новые ссоры и расхождения в интересах сверхдержав и Израиля. Усилия израильских сионистов, империалистов Соединенных Штатов и советских социал-империалистов направлены именно против арабского единства, для того чтобы легко продолжать свою политику разделять и властвовать на Ближнем Востоке.

В таких условиях лелеять надежду на то, что Соединенные Штаты и Советский Союз выступают за подлинное решение палестинской проблемы является лишь иллюзией, имеющей опасные последствия. Фактически сверхдержавы выступают не за мир и спокойствие на Ближнем Востоке, а за существование напряженной ситуации, близкой к возникновению войны, ситуации ни войны и ни мира, поскольку только таким образом они могут продолжать свою экспансионистскую и заговорческую деятельность в этом регионе, богатом нефтью и имеющим большое геостратегическое значение. Эта политика является основной причиной ухудшения положения в регионе, что может иметь серьезные последствия для международного мира и безопасности*.

Вопрос о палестинском народе продолжает быть открытой раной. Палестинский народ и другие арабские народы никогда не примирялись и не примирятся с такой ситуацией. Вот уже в течение нескольких десятилетий, проявляя большой героизм, палестинский народ продолжает свою справедливую борьбу, убежденный в том, что свободу и независимость получить нельзя, их можно только завоевать. Естественно, это нелегко, это требует многочисленных усилий и больших жертв. Но время показало им, что это единственный надежный путь для осуществления их законных чаяний. Братские арабские народы и все свободолюбивые и прогрессивные народы всего мира, включая албанский народ, стоят на их стороне.

В докладе, представленном на девятом съезде Албанской партии труда, состоявшемся в начале этого месяца, руководитель партии албанского народа товарищ Рамиз Алия указал:

* Г-н Томпсон (Фиджи), заместитель Председателя, занимает место Председателя.

(Г-н Питарка, Албания)

"Албанский народ и Албанская партия труда оказывали и будут продолжать оказывать последовательную поддержку справедливой борьбе палестинского народа-мученика под руководством Организации освобождения Палестины (ООП), направленной на то, чтобы вновь обрести свою родину, свою территорию и свое собственное национальное государство. Без решения палестинской проблемы не может быть достигнуто подлинного решения проблем на Ближнем Востоке.

Аналогичным образом наш народ будет поддерживать другие братские арабские народы, с тем чтобы изгнать израильских агрессоров с оккупированных территорий и защитить их свободу и национальный суверенитет".

Г-н ЛИ ЛУЭ (Китай) (говорит по-китайски): Несколько десятилетий назад Организация Объединенных Наций взяла на себя ответственность по вопросу о Палестине. Однако, этот вопрос - символ трагедии и лишений в современной мировой истории - не только все еще остается нерешенным, но, как показывают многочисленные факты, вполне может оставаться нерешенным и дальше, если международное сообщество не удвоит свои конкретные и эффективные усилия. Нынешнее состояние дел является исключительно несправедливым по отношению к палестинскому народу и должно как можно быстрее быть изменено.

Палестинский народ и арабские страны в течение долгих лет упорно ведут борьбу за возврат своих оккупированных территорий и за восстановление своих национальных прав. Стремясь к справедливому и разумному решению палестинского вопроса, они приложили многие позитивные усилия и выдвинули целый ряд планов и предложений. В частности, Арабский план мира, который единогласно был принят на двенадцатой встрече на высшем уровне глав арабских государств, дает реалистичную основу для урегулирования палестинского вопроса и полностью и целиком выражает искренность арабских стран и Организации освобождения Палестины (ООП).

Международное сообщество, со своей стороны, также уже давно прилагает усилия к тому, чтобы содействовать скорейшему урегулированию палестинского вопроса, который является одним из самых давних вопросов, находящихся на рассмотрении Организации Объединенных Наций, и по которому до сих пор наша Организация приняла почти 200 резолюций. Эти резолюции признают, что палестинский вопрос является стержневым для всего ближневосточного вопроса и его справедливое решение является основным

(Г-н Ли Луе, Китай)

компонентом всеобъемлющего, справедливого и прочного решения ближневосточного вопроса в целом. В них также говорится, что любое решение палестинского вопроса должно включать в себя следующие условия: прекращение оккупации Израилем всех арабских территорий, захваченных Израилем с 1967 года; восстановление неотъемлемых прав палестинского народа и гарантии осуществления права на независимость и существование для всех стран Ближнего Востока. Далее, эти резолюции выдвинули пути и средства осуществления вышеуказанных принципов, включая проведение Международной мирной конференции по Ближнему Востоку.

Однако, к сожалению, справедливые требования палестинского народа и арабских стран не были услышаны и осуществлены так же, как и разумные предложения и инициативы, направленные на то, чтобы прийти к справедливому урегулированию палестинского вопроса, которое было просто-напросто отвергнуто различными сменяющими друг друга израильскими правительствами. При соучастии, покровительстве и под защитой одной из сверхдержав израильские власти уже давно придерживаются своей политики агрессии и экспансии. Сегодня они оккупируют Западный берег реки Иордан, полосу Газы, город Иерусалим и Голанские высоты. Кроме того, также часть ливанских территорий фактически находится под их оккупацией. Под лозунгом "земля без народа для народа без земли" израильские власти навязывают силой демографические изменения на оккупированных территориях, изгоняя большие группы палестинцев с их родины. Утверждая, что имеются только палестинские беженцы, они отрицают существование Палестины как нации и отказываются признать национальные права палестинского народа. Кроме того, они называют Организацию освобождения Палестины, законного представителя палестинского народа, террористической организацией. Тирания и непрерывные провокации со стороны израильских властей, совершаемые в нарушение соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и норм, лежащих в основе международных отношений, не только в течение многих лет мешают разрешению палестинского вопроса, но и приводят к длительной нестабильности на Ближнем Востоке, что в свою очередь составляет серьезную угрозу международному миру и безопасности. Поэтому международное сообщество должно заставить израильские власти отказаться от своей политики агрессии и экспансии, если оно хочет добиться того, чтобы был решен палестинский вопрос и установлен мир на Ближнем Востоке.

Неоднократно было подтверждено международным сообществом, что суть ближневосточного вопроса – это вопрос о Палестине. Не будет мира и спокойствия на Ближнем Востоке, пока вопрос Палестины не будет справедливо и разумно решен. Такое решение, в конечном счете, основано на восстановлении законных национальных прав палестинского народа, включая его право на самоопределение, на возвращение на свою родину и на создание его собственного независимого государства. Как могут на Ближнем Востоке быть мир и спокойствие, когда миллионы палестинцев по-прежнему изгнаны со своей родины и скитаются на чужбине? О какой справедливости можно говорить, если Израиль требует от других признать его право на существование и в то же время всячески пытается лишить палестинский народ его прав?

(Г-н Ли Луе, Китай)

Все израильтяне, у которых есть чувство справедливости, должны понять, что их права не должны основываться на лишении других народов их национальных прав. Следует также подчеркнуть, что Организация освобождения Палестины (ООП), которая установила отношения с более чем со 100 странами и имеет аккредитованных представителей в более чем 80 странах и в целом ряде международных организаций, является законным представителем национальных интересов палестинского народа. Никто не может отрицать или игнорировать этот факт. Без участия ООП как равноправной стороны никакая попытка урегулировать палестинский вопрос не будет иметь никакой реальной ценности и, таким образом, не может увенчаться успехом.

Правительство и народ Китая всегда твердо стояли на стороне арабских стран и палестинского народа, проявляя глубокое сочувствие к ним и решительно поддерживая их справедливое дело восстановления утраченных территорий и национальных прав, и категорически осуждали израильские власти за их политику агрессии и экспансии. Наша позиция совершенно ясна: мы считаем, что Израиль должен уйти со всех арабских территорий, которые он оккупирует после войны 1967 года, что законные национальные права палестинского народа должны быть восстановлены и что все страны на Ближнем Востоке должны иметь равные права на существование. Мы придерживаемся того мнения, что наилучшим путем решения ближневосточного и палестинского вопросов является проведение мирных переговоров, в которых участвовали бы все заинтересованные стороны на равной основе. Мы выступаем также в поддержку всех усилий, направленных на реализацию вышеуказанных принципов и целей, и в поддержку всех предложений и планов, которые могут привести к началу мирных переговоров, включая созыв Международной мирной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций. Организации Объединенных Наций следует честно выполнить свою историческую ответственность перед палестинским народом и принять конкретные и эффективные меры, настоятельно призвав все заинтересованные стороны немедленно выполнить соответствующие резолюции с тем, чтобы ускорить решение палестинского вопроса и реализацию мира на Ближнем Востоке. Китайское правительство готово внести свой вклад в согласованные усилия международного сообщества и всех заинтересованных сторон.

Г-н САЛАХ (Иордания) (говорит по-арабски): Развитие палестинского вопроса со времени его рассмотрения Генеральной Ассамблеей в прошлом году вызывает крайнюю озабоченность всего международного сообщества. Положение на Западном берегу

(Г-н Салах, Иордания)

Иордана, в том числе в священном городе Иерусалиме и в полосе Газы, ухудшается вследствие незаконной и бесчеловечной политики Израиля. Это означает, что страдания палестинского народа еще более усугубляются. Ситуация становится, таким образом, еще более нетерпимой. В свою очередь, это повышает нашу ответственность перед палестинским народом.

В то же время, наша международная Организация по-прежнему не способна выполнить свою ответственность в связи с таким серьезным положением, которое несет в себе очень серьезную угрозу перерасти в гораздо более широкий конфликт, негативные последствия которого могут превзойти ожидания тех, кто все еще проявляет оптимизм в отношении возможностей этой ситуации. Такая неспособность международной Организации является результатом упорного стремления некоторых кругов помешать тому, чтобы Организация Объединенных Наций выполнила свою задачу, закрепленную в ее Уставе, относительно обеспечения мира и справедливости и безопасности для всех.

Кроме того, мирные усилия, которые Иордания пытается поддержать в надежде достичь желаемого мирного урегулирования, к нашему великому сожалению, ослаблены. Положение становится тем более серьезным, что существует стремление со стороны некоторых игнорировать эту серьезность и исходить из чудовищной предпосылки о том, что обсуждение палестинского вопроса и заострение на нем внимания не будет содействовать его решению и что поэтому лучше его игнорировать.

Эти события сопровождаются ростом числа актов насилия и терроризма, а также проявления экстремизма, которое в основном направлено на сведение счетов между определенными группировками, разногласия которых не имеют ничего общего с палестинским вопросом.

Таковы элементы нынешнего положения в отношении палестинского вопроса. Все эти элементы направлены на решение судьбы палестинского вопроса таким образом, чтобы это увековечило израильскую оккупацию арабских территорий. Вряд ли стоит повторять, что если эта тенденция будет и дальше продолжаться, то это принесет грядущим поколениям новые страдания, волнения и нестабильность.

Если рост насилия и терроризма является для нас источником беспокойности, то попытки извратить палестинскую проблему и вместе с ней проблему всего арабского и исламского мира для нас просто неприемлемы. Масштабы этого заговора сейчас начинают вырисовываться, указывая на те силы и круги, которые манипулируют инструментами терроризма в целях, которые, как они утверждают, якобы не противоречат законной борьбе палестинского народа, "исламскому фундаментализму" или борьбе против империализма и мирового сионизма. Их цели связаны с пакетом соглашений, направленных на то, чтобы повлиять на политику некоторых кругов и сформировать их позицию по региональным вопросам, не имеющим ничего общего с палестинской трагедией. Единственным общим моментом является то, что сама палестинская трагедия была использована этими кругами как название для их сценария, чтобы таким образом заставить палестинцев и арабов расплачиваться дорогой ценой за эти достойные сожаления фабрикации.

Определенные круги, зловещие намерения которых пользуются печальной известностью, всякий раз, когда это возможно, связывают эти акты с палестинским вопросом, для того чтобы ответственность за подобные акты в конечном счете была возложена на арабский палестинский народ.

Продолжающееся состояние тупика в отношении усилий по достижению мира и справедливого, прочного и всеобъемлющего решения палестинского вопроса, а также арабо-израильского конфликта вызывает у нас боль и удивление. Хотя мы и обеспокоены новым этапом застоя в решении палестинской проблемы и сопровождающими его экстремизмом и насилием, мы, тем не менее, усматриваем в этом стимул для удвоения наших усилий и нашей решимости помочь нашим братьям и населению оккупированной части нашей территории в конечном счете добиться мира.

Поэтому события на Западном берегу, включая Иерусалим и сектор Газа, непосредственно волнуют нас в свете нынешних сложных обстоятельств палестинского вопроса. Мы по-прежнему считаем, что основная цель Израиля, состоящая в иудаизации этих территорий, не изменилась. Нет никакого практического основания для того, чтобы они изменили эту убежденность. Более того, нет ничего, что могло бы развеять наши законные опасения относительно отрицательных последствий такого положения, если оно и дальше не изменится.

Замыслы Израиля и его практические планы, направленные на то, чтобы избавиться от палестинского народа и со временем изгнать его с Западного берега и сектора Газа, также не претерпели изменений. Правда, могут быть небольшие изменения в планах или методах работы, но это только косметические изменения пропагандистского характера в целях повышения международного престижа Израиля, к чему, как нам известно, он так отчаянно стремится, и в этом ему помогают другие страны.

Поэтому политика Израиля по отношению к палестинскому народу и арабским государствам в принципе не изменилась. Это все та же старая политика, которая проявлялась в таких актах, как аннексия Иерусалима и Голанских высот, нападение на иракский ядерный реактор, вторжение в Ливан, осада Бейрута, сохранение под своим контролем части этого арабского государства. Она также проявлялась в нападении на Тунис, в упорном тайном стремлении к иудаизации арабских территорий и изгнанию с них палестинцев.

Эта политика Израиля является сутью палестинского вопроса точно так же, как оккупация арабских территорий является сутью арабо-израильского конфликта. Израиль всегда пытался поставить телегу впереди лошади и таким образом спутать причину со следствием. Он всегда утверждал, что яблоком раздора между ним и его арабскими соседями является его собственная судьба и его безопасность, таким образом отрицая само существование палестинского вопроса, который он рассматривает либо как проблему народонаселения, относящуюся к арабским странам, либо как проблему терроризма, которую следует решать путем применения силы, а не путем уступок и, если возможно, международной помощи.

Однако подобные утверждения Израиля больше не могут обмануть мир. Повседневная практика Израиля на оккупированных территориях, направленная против соседних арабских стран, является неопровержимым свидетельством реальности его намерений, особенно его решимости ликвидировать палестинский вопрос.

(Г-н Салах, Иордания)

В этом отношении Организация Объединенных Наций способствует разоблачению экспансионистских замыслов Израиля, хотя ее вклад в это дело является ограниченным в силу того факта, что одна крупная держава постоянно выступает против принятия этой международной Организацией конкретных мер против Израиля. Несмотря на эту ограниченную роль Организации Объединенных Наций, она делает честь международной Организации за ее старания. Поэтому мы должны неуклонно продолжать свои усилия в этом вопросе. Мы должны подтвердить нашу позицию и продолжать укреплять ее в ожидании того времени, когда воля большинства, основанная на правоте этого дела, восторжествует в борьбе против экстремизма и упорства Израиля, поддерживаемого Соединенными Штатами Америки.

Стало очевидным фактом, что на карту поставлена не безопасность Израиля, а само существование арабского палестинского народа и его независимая национальная и культурная самобытность, которой угрожает Израиль. Именно Израиль оккупирует Западный берег и сектор Газа, а также Сирийские Голанские высоты. Его военная машина сеет разрушения, угрожая безопасности арабских государств и подрывая международный мир и безопасность, и он отказывает палестинцам в их законных правах.

С 1949 года Израиль отказывается признать право палестинских беженцев на родину и поэтому арабо-израильский конфликт продолжался до 1967 года, когда разразилась война, причиной которой как раз и были нерешенность проблемы беженцев, а также ненасытность Израиля и его экспансионистская политика. Расширение конфликта объясняется последовательным отказом Израиля дать согласие на справедливое решение проблемы палестинских беженцев, его нежеланием уйти с Западного берега, из сектора Газа и с Голанских высот и его отказом выполнить резолюцию 242 (1967) Совета Безопасности.

Ввиду всего вышесказанного, неудивительно, что положение с самого начала арабо-израильского конфликта в том, что касается палестинского вопроса, находится в тупиковой и в то же время экстремальной ситуации. В свете этого положения, прежде всего, от этого проигрывает палестинский народ, поскольку эта тупиковая ситуация увековечивает оккупацию, созданную Израилем для соответствующего прикрытия продолжающегося осуществления его главной цели, которая заключается в иудаизации оккупированных арабских территорий.

В то же время Израиль применяет экстремизм в качестве предлога, чтобы отвергнуть диалог и достижение взаимопонимания и не дать возможности палестинскому народу осуществлять свою должную роль и свои права, он также проявляет экстремизм, основным источником которого он сам является, для мобилизации мнения израильской общественности с тем, чтобы убедить ее согласиться нести бремя оккупации и ответственность в результате его политики экспансии, не говоря уже о привлечении на свою сторону друзей и сторонников.

Существует чередование экстремизма и тупиковой ситуации в отношении развития положения в подобном порочном кругу, где трудно разобраться, где причина и где следствие. Однако мы в Иордании отдаем себе отчет в том, что упрямая и непримиримая позиция Израиля является причиной для экстремизма и насилия в регионе. Мы осознаем, что арабский народ Палестины желает лишь жить в мире в условиях справедливости и умеренности, достоинства и равенства.

В условиях оккупации наш народ сохраняет свою объективную и сбалансированную позицию. Его бедствия - результат горького опыта, а также подлинного национального наследия - дали ему такое чувство исторического развития, которое основано на стремлении к сосуществованию в условиях сохранения достоинства на основе взаимного признания, взаимной безопасности и, прежде всего, уважения прав на взаимное существование.

Наш народ противостоял оккупации в исключительно трудных экономических, социальных и психологических условиях, а также в условиях отсутствия безопасности. Он также противостоял попытке предать забвению само его существование в политическом, материальном и культурном отношении. Он не поддавался соблазну прибегнуть к экстремизму, насилию и терроризму и сохранял свою территорию, свою национальную самобытность, свои культурные ценности и свои исторические права,

не дав себя втянуть – как того хотел бы Израиль – в водоворот ненависти и расовой нетерпимости, что могло бы легко произойти, принимая во внимание расистский характер израильской оккупации. Когда они протянули нам руку через реку Иордан, что было выражением их национального братства, мы также протянули им нашу руку в ответ. Мы были обязаны им помочь добиться победы, выполняя наш национальный долг и принимая во внимание наше историческое единство в ответ на их глубокие чаяния и их неотложный призыв, а также учитывая их трудности и последствия, которые могли бы иметь место, если бы мы не стояли на их стороне. Поэтому для нас их чаяния, их надежды и их боль – это наши чаяния, наши надежды и наша боль.

Палестинский народ выражает свою подлинную национальную самобытность посредством верности иорданско-палестинскому единству, которое вытекает из единства наших национальных чаяний – иорданского и палестинского народов. Это явилось реакцией на наступление важного и решающего этапа в истории палестинской проблемы и ответом на попытки уничтожить национальную самобытность палестинского народа и стереть арабский и международный характер трагедии палестинского народа. Неопровержимая связь между иорданцами и палестинцами, закреплённая в единой истории и в общих страданиях, в настоящем и в общих устремлениях к единству в будущем, что явится крупной вехой в политической жизни и в современной арабской истории точно так же, как это является главной гарантией обеспечения законных прав палестинского народа в Палестине.

Мы осознаем, что палестинский народ томится в оккупации и именно он, прежде всего, несет тяжелое бремя израильской политики и должен из-за этого страдать. Именно палестинский народ должен бороться с оккупацией и со всеми ее последствиями – массовыми кампаниями арестов, пытками и тюремным заключением без суда и следствия. Именно палестинский народ ощущает на себе последствия политики экономического удушения, проводимой Израилем на Западном берегу Иордана и в секторе Газа.

Вспоминая сколь многие независимые страны страдают вместе со своими народами в результате ухудшающейся международной экономической ситуации, можно себе представить те трудности, которые испытывают палестинцы, томимые в оккупации. Израиль держит под своим контролем источники их повседневного существования, эксплуатирует национальные ресурсы, такие, как сельскохозяйственные угодья, водные

ресурсы и людские ресурсы с тем, чтобы поддерживать и укреплять свою собственную экономику, не говоря уже о произвольных штрафах и неслыханных налогах, которыми он облагает палестинцев. Не довольствуясь этим, Израиль безнаказанно продолжает проводить зловещую политику создания поселений, с помощью которой оккупационные власти захватили около половины земель Западного берега и сектора Газа.

Наша постоянная принципиальная позиция по отношению к нашим братьям, томящимся под оккупацией, проявляется в отказе согласиться с любой политикой свершившегося факта, а также с тем тупиком или с тем экстремизмом, которые пытаются приписать палестинскому вопросу. Наша задача воплотить волю нашего народа, находящегося под оккупацией, в рамки политических действий и практических шагов, исходя из принципов нашей общеарабской и национальной самобытности. В этом наша принципиальная приверженность историческим национальным арабским правам на Западном берегу, в секторе Газа и в Иерусалиме, а также приверженность законным национальным правам палестинского народа в рамках неоспоримой связи между палестинским и иорданским народами.

Мы не жалеем усилий для обеспечения того, чтобы братский нам народ остался на своей земле и укрепил свою решимость без всякой опеки с нашей стороны и без того, чтобы мы пытались действовать вместо него. Мы считаем, что мы равные партнеры при всех обстоятельствах. Разумеется, партнеры не должны покидать друг друга в критических обстоятельствах. Единственное, чего мы стремимся добиться в этом, — это обеспечить свободу наших братьев, укрепить их решимость в борьбе за свое существование и их шансы на успех в этой борьбе.

(Г-н Салах, Иордания)

Если наша принципиальная позиция по палестинскому вопросу будет неправильно понята, то это будет не впервые. Это также не будет чем-то новым для палестинского народа. Ничего иного мы и не ждем от наших врагов и от тех, кто вынашивает темные замыслы относительно палестинского вопроса.

С аналогичными ситуациями мы сталкивались и в прошлом, когда нам нечего было показать, кроме наших убеждений и нашей доброй воли.

Однако сегодня мы можем сказать, что история уже доказала правильность нашей позиции, а также то, что наш подход был с самого начала правильным.

Таковы элементы нашего политического подхода и нашей веры в единство. Это стало частью национальной истории иорданского народа, который испытал те же тяготы оккупации, что и палестинский народ. В этом состоит отправная точка нашей позиции по вопросу, который для нас является священным. Иордания подходит к этому вопросу серьезно, честно, объективно и в духе преданности, так же как и все международное сообщество.

Мы в Иордании продвигаемся вперед на всех уровнях, не отказываясь от наших принципов, поскольку мы все понимаем необходимость достижения всеобъемлющего, справедливого и постоянного мира. Такого мира невозможно добиться, пока не будет примирения между законными требованиями всех сторон и пока не будет обеспечено их участие в установлении такого мира.

На международном уровне мы стремимся внести ясность в условия, необходимые для установления справедливого мира и для реализации практического механизма для достижения такого мира. На определенном этапе нам действительно удалось добиться примирения различных позиций. Был получен предварительный отклик, который мог бы стать началом практических шагов к мирному соглашению, которое восстановило бы свободу для палестинского народа и избавило бы его от тягот израильской оккупации. В соответствии с таким соглашением мир, безопасность и стабильность были бы восстановлены в регионе, а народы могли бы отдать свои силы делу восстановления и развития, столь необходимых.

К сожалению, на пути наших усилий был воздвигнут ряд препятствий и достигнуть намеченных целей до сих пор не удалось. Мы будем и дальше выполнять свои обязанности перед палестинским народом и перед его справедливым делом. Эти усилия будут дополнением к тому, что мы уже сделали в отношении Западного берега реки

(Г-н Салах, Иордания)

Иордан с тех пор, как он был оккупирован Израилем в 1967 году. Я имею в виду меры, выработанные на арабских конференциях на высшем уровне, особенно на Багдадской конференции в 1978 году. Всем известно, что наши усилия не рассматриваются как альтернатива совместным действиям, направленным на достижение всеобъемлющего, справедливого и прочного урегулирования. Это обеспечило бы освобождение наших собратьев, позволило бы им вернуть себе захваченную территорию и позволило бы им осуществить свои законные права на своей национальной территории - Палестине.

С тех пор мы продолжаем призывать и прилагать усилия к созыву международной конференции с участием всех сторон, затронутых арабо-израильским конфликтом, в том числе Организации освобождения Палестины (ООП) - единственного законного представителя палестинского народа. На конференции в Рабате в 1974 году мы взяли на себя обязательство по достижению мира на основе полного вывода израильских войск со всех оккупированных Израилем с 1967 года арабских территорий взамен признания и гарантий безопасности для всех без исключения государств и народов региона.

В связи с этим мы призываем всех, кто еще колеблется по поводу проведения мирной конференции, немедленно объявить о своей поддержке такой конференции для того, чтобы содействовать продвижению к миру и подтвердить, что плоды мира более весомы, чем выгода от конфликтов и соперничества.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я хочу информировать Ассамблею, что представитель Филиппин также высказал просьбу участвовать в прениях по этому вопросу. Поскольку список ораторов был закрыт сегодня в 17 ч. 00 м., я хотел бы спросить Ассамблею, есть ли возражения против того, чтобы имя представителя Филиппин было включено в список ораторов. Если нет возражений, я буду считать, что Ассамблея согласна с тем, чтобы включить его имя в список ораторов.

Решение принимается.

Г-н Аш-Шаали (Объединенные Арабские Эмираты) (говорит по-арабски): Я хочу поблагодарить посла Массамбу Сарре, председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, а также других членов Комитета за их доклад, который они представили в документе A/41/35. Этот доклад недвусмысленно показывает, что политика Израиля в отношении к палестинскому народу не изменилась.

(Г-н аш-Шаали, Объединенные
Арабские Эмираты)

Более того, Израиль по-прежнему осуществляет свою практику лишения палестинского народа его элементарных прав, что идет вразрез с волей международного сообщества, выраженной во многих резолюциях, принятых в Генеральной Ассамблее.

В ноябре 1947 года Генеральная Ассамблея принятием резолюции 181 (II) приняла решение о разделе Палестины и создании того, что сейчас известно как государство Израиль, на части палестинской территории. Эта резолюция была своего рода санкцией, которой сионизм и его союзники воспользовались позднее для создания иностранного образования в регионе, - в качестве первого шага. Затем это образование с тех пор расширяется за счет экспансии для того, чтобы служить целям, ради которых оно было создано и которые сейчас известны всем.

Принятие резолюции о разделе Палестины создало проблему палестинских беженцев. Некоторые поддались соблазнительным предложениям, других выжили с их земель путем практики террора. Перед беженцами в самой Палестине поставлено единственное условие: они - евреи. Тогда все евреи становятся гражданами Израиля. Однако беженцы, которые вынуждены были покинуть Палестину - будь то христиане или мусульмане, - являющиеся хозяевами этой территории, были вынуждены покинуть свои земли и свое имущество в результате расистской практики произвола, которая стала нормой сионистского мышления сегодня.

(Г-н аш-Шаали, Объединенные Арабские Эмираты)

Израиль является единственным государством, которое было создано в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи; оно не имеет никакой иной юридической и материальной основы для своего существования, кроме резолюции и поддержки определенных международных сил, в частности западных. К тому же Израиль является единственным государством в мире, созданным на основе расистских и религиозных принципов. Это – государство, которое имеет единственную религию, а именно иудаизм. Мы не имеем ничего против иудаизма, но мы против использования религии, с тем чтобы освещать политический расизм и ливать народ, а именно палестинский народ, осуществления его прав. Израиль также является единственным государством, материальные, людские и политические ресурсы которого имеют иностранное происхождение благодаря поддержке, которую он получает со времени его создания. И, наконец, Израиль является базой, созданной силой в окружении, в которое она никак не вписывается, поскольку она является продуктом иного, чуждого мышления.

Следовательно, в результате всего этого мы сталкиваемся с уникальной ситуацией, когда мы говорим о вопросе или проблеме Палестины. Все эти факты также служат объяснением нынешних политических позиций, поскольку Израиль является государством, которое не имеет границ. Его политика – это политика свершившихся фактов, и он считает, что его границы – это пределы, которых достигают его вооруженные силы. Поэтому его население никогда не может быть удовлетворено захваченной территорией; ему постоянно необходимо захватывать все новые и новые земли и таким образом расширять свои границы. Аналогичным образом его руководители не могут принимать мер в качестве принципа урегулирования проблем, так как в этом случае Израиль потерял бы оправдание своего существования. Поэтому Израиль в настоящее время подобен преступнику, который сознает всю тяжесть своего преступления и может по-прежнему полагаться только на оружие, с тем чтобы по-прежнему оставаться вне закона.

Израиль был создан не на основе права. Вот, что следует из написанного лордом Бальфуrom в 1919 году, которого цитирует Кристофер Сайкос в "Перекрестках, ведущих в Израиль":

(Г-н аш-Шаали, Объединенные
Арабские Эмираты)

"Великие державы несут обязательства в отношении сионизма, а сионизм, будь он прав или неправ, имеет исторические причины, уходящие корнями в прошлое, настоящее и будущее. Эти корни сильнее чаяний 700 000 арабов, живущих на этой территории".

Это было заявлено Бальфуrom в 1919 году, когда в Палестине проживало 5 600 жителей, по сравнению с 700 000 палестинцев, причем они владели всего 0,2 процента территории в соответствии с документами британского мандата.

Я привел эту выдержку, поскольку она суммирует позицию некоторых западных государств и сионистское мышление в отношении основной проблемы, которая находится в корне палестинской проблемы, а следовательно, и арабо-израильского конфликта. Этой проблемой является проблема права на самоопределение арабского народа Палестины.

Такова была позиция западных стран 70 лет назад, и, к сожалению, она до сих пор все еще остается такой. Бальфур, естественно, выражал не чаяния евреев, а стремление колониалистов, и это объясняет то, почему колониалистские государства защищают сионистское движение и Израиль на протяжении последних десятилетий. Соединенное Королевство защищало сионистское движение, когда оно имело мандат на Палестину до создания Израиля и вплоть до 1956 года, в год совершения трехстороннего акта агрессии против Суэцкого канала. Затем Франция, которая защищала Израиль с 1956 по 1967 годы, как раз в год израильской агрессии против Египта, Сирии и Иордании. И, наконец, эту задачу в качестве законного наследника традиционной постколониальной эпохи взяли на себя Соединенные Штаты.

Я не хочу говорить о прошлом, но прошлое объясняет настоящее и проливает свет на будущее. Сегодня мы пытаемся найти решение этой сложной проблемы, мы не одиноки в этом стремлении; многие другие и до нас пытались сделать это с момента возникновения этой проблемы, но их усилия наталкивались на те же самые препятствия. На каждом этапе мы сталкиваемся с новым Бальфуrom таким, как Максим Родинсон, который дал самую суть колониалистской психологии израильян и арабов, когда он сказал:

(говорит по-английски)

(Г-н аш-Шаали, Объединенные
Арабские Эмираты)

"Все территории, расположенные за пределами этого мира (Европы), считались пустыми, разумеется, не из-за отсутствия обитателей, а из-за некоего культурного вакуума, а потому подходящими для колонизации". (См. оригинал, стр. 14)

(говорит по-арабски)

Именно с такой психологией мы и сталкиваемся.

Положение на Ближнем Востоке обостряется, и для многих становится трудным отличать различные аспекты либо по неведению, либо из-за нежелания делать это. Некоторые говорят о кризисе, не затрагивая его сути. А других вводит в заблуждение внешняя сторона дела, и они не пытаются объяснить или понять это ежедневное явление. Другие пытаются избегать говорить о сути этой проблемы на Ближнем Востоке и связывают эту проблему с проблемой международного терроризма. Это увязка является лишь попыткой определенных государств снять с себя ответственность за создание и сохранение этого кризиса. Они пытаются найти субъективное оправдание проведения такой политики, поддержки израильской практики и политики оккупации. Мы всегда надеялись, что эти государства хотя бы раз займутся рассмотрением существа проблемы, а также займутся объективным рассмотрением причины и препятствий, стоящих на пути к миру на Ближнем Востоке.

Я подробно объяснил в ходе предыдущей сессии, что Израиль не хочет и ему не нужен мир. Это подтверждается событиями прошлого года. Все усилия, направленные на достижение мира, наталкиваются на отказ Израиля, в основе которого лежит поддержка, которую он получает от определенных международных сил и в первую очередь от Соединенных Штатов Америки. Мы по-прежнему убеждены в том, что Организация Объединенных Наций, а именно ее принципы и цели являются естественной основой для решения этой проблемы, созданной в рамках Организации Объединенных Наций. Вот почему мы поддерживаем резолюцию 38/58 С, которая одобряет созыв Международной мирной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций.

Проведение этой конференции и ее успех зависят от изменения политики определенных мировых сил, прекращения материальной и политической поддержки, оказываемой этими державами Израилю, и от прекращения Израилем политики свершившихся фактов как основы стратегии Израиля в этом регионе.

(Г-н аш-Шаали, Объединенные
Арабские Эмираты)

С момента своего создания Израиль всегда являлся источником нестабильности; наличие этой нестабильности должно оказывать негативное воздействие на международный мир и безопасность и на интересы сторон, которые он как будто защищает.

Независимо от нынешних совершившихся фактов, которые могут оказаться благоприятными и неблагоприятными для определенных сторон, было бы ошибочным принимать это на веру. Они противоречат перспективам и игнорируют причины существования кризиса, а это отнюдь не лучший способ для урегулирования этой проблемы, как это доказали прошедшие 40 лет.

Арабы раз и навсегда возникли из эры колониализма, несмотря на акты агрессии, дискриминационную практику и военные угрозы, которым они подвергаются.

Объединенные Арабские Эмираты считают, что мир больше, чем когда бы то ни было, необходим на Ближнем Востоке; и он должен быть построен на следующих объективных фактах. Народ, в данном случае палестинский народ, должен восстановить свои права; право на возвращение на родину, право на самоопределение и создание своего собственного независимого государства. Этот народ уже неоднократно излагал свою позицию по этому вопросу и рассматривает Организацию освобождения Палестины как своего единственного законного представителя. Когда международное сообщество будет готово проанализировать и рассмотреть эти факты, оно будет помогать прокладывать дорогу к миру на Ближнем Востоке.

Г-н ПАЛ ДАС (Индия) (говорит по-английски): Вопрос о Палестине и о напряженном положении на Ближнем Востоке постоянно обсуждается уже в течение ряда десятилетий в Организации Объединенных Наций. Ряд резолюций были приняты на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций и в Совете Безопасности по различным аспектам проблем, но все они остались невыполненными. Мы полагаем, что справедливое решение палестинского вопроса является центральным элементом в поисках справедливого и прочного политического урегулирования на Ближнем Востоке.

Борьба палестинского народа с начала нашего века была эпопеей мужества и жертв, горя и трагедии, невыполненных обещаний и несбывшихся надежд. Мы в Индии считаем борьбу палестинского народа составной частью более широкого движения против колониального правления и угнетения.

Почти 40 лет тому назад Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла резолюцию, в которой содержалась рекомендация о создании двух государств в Палестине: еврейского государства и арабского государства. В то время как государство Израиля было создано, до сих пор не создано палестинского государства. С тех пор регион стал широкой ареной столкновений, напряженности, гибели и разрушения. Израиль сейчас оккупирует арабские территории, превышающие его собственную первоначальную территорию. Миллионы палестинских беженцев были изгнаны из своих домов и вынуждены жить в других местах. Те, кто остался на оккупированной территории, являются жертвами политики дискриминации и террора, эксплуатации и унижения. Продолжение и экспансия политики создания поселений на оккупированной территории на Западном берегу означают, фактически, присоединение этой территории в территорию Израиля. Хватка Израиля на этих оккупированных арабских и палестинских территориях изо дня в день приближается к мертвой хватке.

Мы слишком часто слышали предлог о том, что действия Израиля предпринимаются по соображениям безопасности. Однако очевидно, что безопасность одинаково важна и незаменима для всех государств в этом регионе. Нельзя согласиться с тем, чтобы безопасность лишь одного из них рассматривалась как более важное, чем безопасность других. Израиль стремится достичь постоянных геополитических и демографических перемен в регионе за счет палестинского народа. Этому необходимо воспрепятствовать, поскольку эта политика несет в себе семена более сильного пожара и конфликта.

Международное сообщество приложило свои усилия по изысканию всеобъемлющего решения проблемы Ближнего Востока и вопроса Палестины. Эти усилия получили новый импульс в связи с проведением Международной конференции по палестинскому вопросу в Женеве в августе-сентябре 1983 года. Женевская декларация, принятая по завершении Конференции, содержала призыв о созыве международной мирной конференции по Ближнему Востоку на основе принципов Устава и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций с целью достижения всеобъемлющего, справедливого и прочного решения арабо-израильского конфликта, важнейшим элементом которого было бы создание независимого палестинского государства в Палестине. Было предусмотрено, что намечаемая мирная конференция была бы созвана под эгидой Организации Объединенных Наций при участии всех сторон арабо-израильского конфликта, включая и Организацию

(Г-н Пал Дас, Индия)

освобождения Палестины (ООП), а также Соединенные Штаты Америки, Союз Советских Социалистических Республик и другие заинтересованные государства на равноправной основе.

В этом контексте Совету Безопасности была поручена основная задача по разработке необходимых организационных мероприятий по обеспечению и выполнению соглашений, достигнутых на Конференции. Подчеркивалась важность фактора времени в достижении справедливого решения. Далее отмечалось, что частичные решения нецелесообразны, а проволочки в деле достижения всеобъемлющего решения не могут привести к ликвидации напряженности в регионе. Рекомендации Женевской конференции были одобрены подавляющим большинством голосов на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций.

Вы, наверно, помните, что резолюция 39/49 D содержала просьбу к Генеральному секретарю совместно с Советом Безопасности продолжить усилия с целью созыва мирной конференции. Мы признательны Генеральному секретарю за то, что он положил начало процессу консультаций. В нашем собственном ответе Генеральному секретарю мы передали наше широкое согласие с планом действий, предложенным им, и в то же время предложили сохранить определенную степень гибкости в отборе участников конференции.

(Г-н Пал Дас, Индия)

По нашему мнению, положение на Ближнем Востоке таково, что необходимы срочные подготовительные меры для того, чтобы конференцию можно было бы созвать в кратчайшие сроки. В то время как большинство государств, участвующих в консультациях, указали на свое согласие с предлагаемой мирной конференцией, мы, к нашему глубокому сожалению, отмечаем, что некоторые другие не сочли возможным дать свое согласие. В докладе Генерального секретаря (A/41/768) указывается, что не достигнуто консенсуса относительно созыва международной конференции в соответствии с принципами, утвержденными Генеральной Ассамблеей. В то же время мы с удовлетворением отмечаем, что Генеральный секретарь убедился в том, что идея международной мирной конференции завоевывает все более широкую поддержку, и ряд предложений процедурного характера был внесен в ходе двусторонних контактов с участием сторон региона и других сторон, заинтересованных в урегулировании этого давнего конфликта.

Моя делегация хотела бы отметить важную роль, которую сыграл Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа под руководством своего председателя в изыскании справедливого решения палестинского вопроса. Как член этого Комитета Индия поддерживает Комитет в его усилиях по обеспечению прав палестинского народа и в борьбе за его дело. Хотя основные рекомендации Комитета до сих пор остаются невыполненными, его деятельность за последние годы послужила делу расширения поддержки со стороны международного сообщества дела Палестины.

Палестинский вопрос превратился в сложную задачу, которая лежит на совести человека. С течением времени возможности решения палестинской проблемы путем мирных переговоров будут все более и более уменьшаться. Тем не менее палестинский народ будет продолжать свою незавершенную революцию. И в этом он может опереться на помощь подавляющего большинства международного сообщества. Его дело справедливо, и история уже доказала, что какой бы сложной, трудной и длинной дорога иногда ни казалась, в конце концов справедливость восторжествует.

Г-н МАРИНЕСКУ (Румыния) (говорит по-французски): Учитывая нынешнее, особо сложное и серьезное международное положение, сохранение прямой военной конфронтации между государствами на Ближнем Востоке и отсутствие конкретных результатов в деле достижения всеобъемлющего политического урегулирования проблем, с которыми сталкиваются народы этого региона, угроза международному и региональному миру и

(Г-н Маринеску, Румыния)

безопасности сохраняется, а народы региона по-прежнему страдают. Продолжение оккупации Израилем палестинских и арабских территорий, отсутствие решения проблем, стоящих перед населением этих территорий, а также перед народами всего этого региона, ведут к обострению конфликта на Ближнем Востоке, причем последствия его для международного мира и безопасности непредсказуемы. Мы исходим из того факта, который подтвержден историческими событиями, а именно, что существование конфликтов в различных регионах мира ведет к усугублению международного положения, росту опасности распространения этого конфликта на весь регион и превращение его во всеобщий пожар при чрезвычайно серьезных последствиях.

Недавние события на Ближнем Востоке, а также события в более широком масштабе показали, что споры и причины конфликтов нельзя разрешить военными средствами или путем применения силы, их решение возможно лишь путем переговоров. Это еще раз продемонстрировало, если демонстрация была необходима, что решение сложных проблем Ближнего Востока может быть найдено только на основе всеобъемлющего урегулирования, которое учитывало бы интересы всех сторон и прежде всего законные национальные интересы палестинского народа, что является основным условием установления справедливого и прочного мира в регионе.

Румыния разделяет тревогу международного сообщества в отношении обострения ситуации на Ближнем Востоке, неурегулирования проблемы палестинского народа, отсутствия прогресса в поисках решений, которые могли бы привести к установлению справедливого и прочного мира в регионе. В своих усилиях по поиску урегулирования положения на Ближнем Востоке Румыния постоянно подчеркивала необходимость конкретных действий, нацеленных на достижение справедливых решений, учитывающих интересы всех народов региона и международного мира и безопасности. Именно в этом духе моя страна стремилась и будет стремиться к переговорам между заинтересованными сторонами в направлении всеобъемлющего урегулирования и достижения справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

Румыния и президент Николае Чаушеску считают, что основная проблема кризиса на Ближнем Востоке состоит в том, чтобы гарантировать право палестинского народа на самоопределение, в том числе на создание независимого государства на своей национальной территории. Мы по-прежнему считаем, что палестинский народ, как и любой другой народ, имеет право организовывать свою жизнь в соответствии со своими

(Г-н Маринеску, Румыния)

желаниями и чаяниями без вмешательства извне и до тех пор, пока палестинский народ не получит свои права, столь необходимый мир на Ближнем Востоке не может быть установлен. Сами палестинцы должны получить возможность свободно и независимо решать, каким образом их законные устремления будут материализоваться на пути их независимого развития. По мнению Румынии и ее президента, без достижения основной цели, а именно самоопределения палестинского народа и создания собственного независимого государства, урегулирование палестинской проблемы невозможно. То, как эти законные устремления палестинского народа будут осуществлены, должно решаться самими палестинцами, вместе с другими заинтересованными арабскими государствами.

Румыния считает, что независимо от того, как будут осуществлены на практике эти справедливые чаяния, палестинский народ должен иметь возможность независимо решать вопрос о пути своего развития в будущем.

Именно в контексте усилий, предпринимаемых на международном уровне по поиску справедливого и прочного решения, политического урегулирования путем переговоров проблемы Ближнего Востока, мы должны также упомянуть об известном предложении президента Румынии, выдвинутом в 1978 году, о созыве международной мирной конференции в регионе. Это предложение находит все более широкую поддержку и понимание, как всем известно, со стороны Генеральной Ассамблеи.

Передавая Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций мнения заинтересованных сторон и государств-членов по этому вопросу, мы изложили и свои мнения в отношении возможностей и условий практического созыва международной мирной конференции по Ближнему Востоку. В нынешних обстоятельствах мы считаем необходимым, чтобы в такой международной конференции могли бы участвовать все участвующие и заинтересованные стороны, в том числе Организация освобождения Палестины в качестве единственного представителя палестинского народа, а также Израиль и постоянные члены Совета Безопасности. При подготовке конференции можно было бы найти соответствующие приемлемые методы, которые сделали бы возможным достижение поставленной цели, такой как создание подготовительного комитета, в состав которого надо включить непосредственно Организацию освобождения Палестины и Израиль.

(Г-н Маринеску, Румыния)

По нашему мнению, международная мирная конференция по Ближнему Востоку и, прежде всего, решение проблемы палестинского народа, требуют проведения диалога между двумя заинтересованными странами с тем, чтобы добиться соответствующей договоренности в отношении ее организации и целей. Такие подготовительные контакты могли бы быть организованы под эгидой Совета Безопасности или представителей Организации Объединенных Наций. Румыния и ее глава государства глубоко убеждены в том, что мы не можем созвать международную конференцию, если непосредственно заинтересованные стороны не обсудят совместно возможности урегулирования любых проблем, которые могут возникнуть. Никто другой не может найти лучшее решение проблем, чем те, кто непосредственно в этом заинтересован.

Учитывая тот факт, что проблемы могут быть решены лишь путем переговоров, естественно, что в тот момент, когда идея международной конференции будет одобрена, надо будет учесть необходимость проведения предварительного диалога в контексте конференции между Организацией освобождения Палестины (ООП) и Израилем под эгидой Организации Объединенных Наций.

По мнению нашей делегации, расширение контактов, искренний и откровенный обмен мнениями, возможности преодоления предрассудков и одобрение идеи о диалоге являются необходимыми альтернативами сохранению и обострению конфликтной ситуации в районе, и помогут положить конец этой серьезной ситуации на Ближнем Востоке. Должен исчезнуть страх перед заседаниями и обсуждениями. Любой, кто стремится решить свои проблемы, должен понимать, что никто другой не сделает это за него. Каждая сторона должна взять на себя прямую ответственность за свое собственное положение. Конечно, необходимы международные конференции и более широкая международная поддержка, но это не может заменить ответственность государств и организаций, непосредственно заинтересованных в решении этих проблем.

В этой связи моя страна твердо верит в то, что все существующие проблемы между государствами должны решаться исключительно политическими средствами на основе переговоров и прямого диалога. Использование силы, военные методы – не только аморальны и незаконны с точки зрения международного права, но могут лишь еще более обострить и усугубить проблему, делая еще более сложным достижение справедливого и прочного урегулирования конфликтов.

По нашему мнению, необходимы решительные меры, которые приведут к договоренностям о ликвидации напряженности на Ближнем Востоке, ситуации, которая оказывает негативное влияние на район в целом, а также на международную жизнь.

Румыния и глава нашего государства глубоко верят в то, что достижение справедливого и прочного решения на Ближнем Востоке требует гарантии прав палестинского народа на самоопределение, на создание независимого палестинского государства и независимости всех государств в регионе, включая непосредственно заинтересованные страны – нового палестинского государства и Израиля.

Достижение этих целей требует активизации политической и дипломатической деятельности, направленной на укрепление мира, разрядки, доверия и сотрудничества на Ближнем Востоке и в мире в целом. Румыния, со своей стороны, полна решимости продолжать работу и в будущем с тем, чтобы внести свой вклад в эти усилия, направленные на ликвидацию напряженности и достижение политического урегулирования положения на Ближнем Востоке, что привело бы к осуществлению законных неотъемлемых прав палестинского народа, урегулирование, в котором Организация освобождения Палестины могла бы играть активную роль в качестве подлинного и действенного представителя палестинского народа.

Г-н УЛЬД БОЙЕ (Мавритания) (говорит по-арабски): Когда мы обсуждаем то, что можно было бы назвать трагедией двадцатого века, а именно палестинскую проблему, мы сталкиваемся с прискорбной проблемой, с тем, что палестинский народ явился свидетелем того, как его землю несправедливо грабили в результате агрессии, совершенной иностранной державой. Как же могло произойти подобное? Какие были на то причины? Неужели история может упорствовать в своей ошибке? В чем обязательство международного сообщества в отношении палестинского народа? Все эти вопросы являются важными, но нет нужды напоминать представителям о том, что палестинский народ переживает оккупацию своей родины, изгнание и жизнь в других местах в течение 25 лет и что он ведет непримиримую борьбу за восстановление потерянных прав. Мне нет необходимости подробно говорить об этом, потому что трагедия палестинского народа происходит на наших глазах. Мы не раз слышали, как ее осуждали.

(Г-н Ульд Бойе, Мавритания)

Мавритания верит в то, что палестинская проблема лежит в основе проблемы Ближнего Востока. Мы должны принять во внимание неотъемлемые права палестинского народа, включая право на самоопределение и независимость под эгидой Организации освобождения Палестины (ООП); единственного законного представителя этого народа. Эту Организацию необходимо поддержать с тем, чтобы она могла участвовать во всех переговорах, касающихся будущего палестинского народа.

Моя страна также считает, что Израиль должен уйти со всех оккупированных арабских территорий и, прежде всего, из Аль-Кудса. Организация Объединенных Наций несет особое обязательство перед палестинским народом. Поэтому мы надеемся на то, что она активизирует свои усилия и расширит инициативы по изысканию справедливого и всеобъемлющего решения палестинской проблемы, решения, которое гарантировало бы вывод израильских войск из Палестины и со всех оккупированных арабских территорий, решение, которое бы позволило борющемуся палестинскому народу осуществить его законное право на возвращение на родину, осуществить его право на самоопределение и создание своего независимого государства на земле Палестины.

Израиль явно бросает вызов мировой общественности и резолюциям Организации Объединенных Наций. В то же время Израиль продолжает угнетать палестинский народ и лишать его национальных прав и отвергать все инициативы, направленные на установление мира, включая резолюцию Генеральной Ассамблеи, которая призывает к созыву международной мирной конференции по Ближнему Востоку.

(Г-н Ульд Бойе, Мавритания)

Наша Организация должна осудить практику Израиля на оккупированных арабских территориях, практику, направленную против арабского народа и расположенных там святых мест. Она также должна активизировать процесс созыва международной мирной конференции по Ближнему Востоку и устранить препятствия к ее проведению. Она должна продолжать подтверждать и защищать неотъемлемые права палестинского народа, включая его право возвратиться в родные места, его право на самоопределение и его право на создание своего собственного независимого государства.

Народ и правительство Мавритании будут и впредь оказывать полную поддержку палестинскому народу вплоть до осуществления им своих прав.

Г-н ВАЛЬДЕРРАМА (Филиппины) (говорит по-английски): Палестинский вопрос находится на повестке дня Ассамблеи почти с тех пор, как существует Организация Объединенных Наций. Он стоил немало жизней, он породил взаимное недоверие и ожесточил народы, которые в противном случае могли бы сотрудничать ради своего собственного блага и на благо всех народов региона.

В этот год, Международный год мира, настало время, чтобы Организация Объединенных Наций урегулировала палестинский вопрос с тем, чтобы мы могли вступить в эру международного сотрудничества, чего заслуживают народы Ближнего Востока и всего мира.

Основа для мирного и справедливого урегулирования палестинского вопроса существует. Она заложена в резолюциях 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности, которые получили почти универсальную поддержку. Филиппины по-прежнему поддерживают эти резолюции, а также неотъемлемое право народа Палестины на осуществление самоопределения. В то же время Филиппины поддерживают право на существование всех государств этого региона в безопасных и признанных границах. Мы также признаем Организацию освобождения Палестины (ООП) в качестве единственного законного представителя палестинского народа.

Филиппины считают, что прочное и справедливое решение может быть достигнуто лишь при условии соблюдения всеми заинтересованными сторонами резолюций 242 (1967) и 338 (1973) Совета Безопасности. Филиппины также поддерживают предложение о созыве международной мирной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций при участии всех заинтересованных сторон, а также пяти постоянных членов Совета Безопасности с тем, чтобы раз и навсегда решить на прочной основе палестинский вопрос на благо всех и в интересах всех, включая и палестинский народ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): В соответствии с резолюцией 477 (V) Генеральной Ассамблеи от 1 ноября 1950 года я предоставляю слово заместителю Генерального секретаря Лиги арабских государств.

Г-н АЛЬ-ФАРРА (Лига арабских государств) (говорит по-арабски): Можно было бы поставить под сомнение полезность дальнейшего рассмотрения здесь палестинского вопроса в условиях, когда оккупирующие сионистские силы навязывают новые реальности на земле, захваченной с помощью военной силы, коренные законные жители которой были силой изгнаны.

В то время как политика сохранения статуса-кво и создания ситуации свершившегося факта имеет серьезные последствия на региональном уровне, политика распространения ядерного оружия для закрепления подобных ситуаций и защиты экспансионистских завоеваний имеет еще более зловещие последствия на международном уровне, а также с гуманитарной точки зрения. Уже гораздо больше двух десятилетий Израиль стремится укрепить свою мощь и превратиться в ядерную державу в регионе с тем, чтобы добиться триумфа своих амбиций. Начиная с 50-х годов мы предостерегаем весь мир с этой трибуны о том, что Израиль ведет работу по созданию атомной бомбы, и предупреждаем о серьезных последствиях, которые это может иметь. Но сообщество западных государств продолжает хранить молчание в ответ на всю информацию, которую он получил, и сегодня мир сталкивается с ситуацией, с которой нельзя и не следует мириться.

Проходят годы, и палестинский вопрос вновь обсуждается Генеральной Ассамблеей. Проходят годы, и надежды на справедливое завершение арабо-израильского конфликта все более и более отдаляются в результате продолжения репрессий, угнетения, депортаций и изгнаний.

Израиль никогда не удовлетворяется укреплением своей военной мощи, а прибегает к хитростям и уловкам, стремясь завоевать симпатии мирового общественного мнения. Недавно он добился успеха в своих попытках исказить образ арабов, прибегнув к злостной пропагандистской кампании, которая вызвала сомнение на Западе относительно арабов. Он и сейчас использует эту кампанию, стремясь осуществить свои замыслы, направленные на изгнание арабов и укрепление своего господства на оккупированных арабских землях. Далее он пытается использовать ситуацию для того, чтобы поколебать веру международного сообщества в законность прав, ранее признанных им за народом Палестины, и нарушить дружественные отношения, существующие между большинством европейских стран и арабскими государствами.

(Г-н аль-Фарра, Лига арабских государств)

Очень трудно логично и откровенно говорить о вопросе, который искажается в условиях, когда стороне, прибегающей к обману, удалось добиться успеха в ущерб справедливости и праву при всяческой поддержке со стороны хорошо известных международных кругов.

Секрет нынешнего положения на Ближнем Востоке заключается в том, что часть мирового общественного мнения поддалась величайшему обману двадцатого века, поскольку сионистским руководителям во многом удалось скрыть подлинное лицо Израиля, заменив его искусственно созданным образом демократического, цивилизованного мирного государства, защищающего ценности свободного мира. Хотя международное сообщество не дало себя обмануть этой хитростью, политика, проводимая Соединенными Штатами Америки, имеющими особую ответственность в Совете Безопасности, дает Израилю достаточно гарантий для продолжения его террористической политики против палестинского арабского населения и для проведения военных акций против других арабских стран без опасений того, что могут последовать какие-либо ответные меры в целях сдерживания их политики.

Террористические акты, совершаемые Израилем, многочисленны и разнообразны. Они затрагивают все различные аспекты жизни палестинцев. Они затрагивают каждого палестинца в отдельности и весь палестинский народ в целом в том, что касается его самобытности, его свобод, его имущества и его религиозных, общественных и культурных институтов.

(Г-н аль-Фарра, Лига арабских государств)

На Западном Берегу и в Секторе Газа увеличилось количество колониалистских поселений. Терроризм исходит из этих поселений в форме нападений на арабских граждан, не давая им возможности возделывать свою землю. Они оскверняют дома, мечети, храмы. В то же время израильские оккупационные власти продолжают по-прежнему уничтожать лагеря палестинских беженцев и заменяют их сионистскими поселениями за счет изгнания палестинского населения. В результате, начиная с 1967 года поселений стало 139, в которых проживает 61 000 еврейских поселенцев. Общая площадь экспропрированных земель превышает более чем половину земель Западного Берега, в то время как число тех лиц, которые ежегодно изгоняются, превышает 30 000 человек. Их изгоняют из домов путем различных террористических актов: взрывают дома, дают разрешение на выезд без права возвращения для воссоединения с департированными семьями и т.д. Колониальные планы создания поселений, разработанные еврейским агентством на период до 2010 года, носят террористический характер и основаны на продолжении окружения палестинских городов и деревень, на поощрении евреев-экстремистов к оседанию на местожительство на границе сосредоточения арабского населения. Эти планы преследуют цель полного изгнания арабского населения с оккупированных земель.

За этой политикой Израиля, проводимой под предлогом соображения безопасности, скрываются расистские мотивы, к которым откровенно прибегают экстремистские религиозные группы, которые пользуются все большей политической и народной поддержкой как в кнессете, так и во всем израильском обществе. Израилю также удалось осуществить милитаризацию религиозной молодежи и подчинить поселения на оккупированных арабских землях.

Активизация экстремистских религиозных групп, таких как движение Гуш Эмунин, и последователи экстремистского израильского раввина Меира Кахане и других, привели к возникновению самых экстремистских форм сионистского расизма, во имя еврейской религии и во имя религиозной чистоты государства.

Эти экстремисты требуют изгнания всех арабов из Палестины и возвращения к методам убийств и переселения. Трудно представить себе пределы расистского израильского терроризма, которому подвергаются ежедневно как арабы, так и христиане

(Г-н аль-Фарра, Лига арабских государств)

и мусульмане, терроризма, который непосредственно угрожает Храму Скалы, мечети Акса, мечети Ибрагима и христианским храмам и святым местам. Под угрозу также поставлен мир в регионе, в результате характера преступлений, совершаемых на арабских территориях и в Иерусалиме, Иерусалиме, который, действительно, является местом поклонения большей части человечества.

Террористические акты как и раньше направлены и против журналистов. Что скажут государства, сторонники свободной прессы, узнав о том, что Акраму Ханья, палестинскому журналисту, угрожает указ об изгнании из родного города Иерусалима по той простой причине, что он обличает произвол Израиля? Такого рода изгнание преследует цель поражения и нанесения вреда населению на оккупированных территориях.

Что скажут юристы о таком изгнании, которое осуществляется незаконно силами, которые претендуют на демократию? Что скажет эта международная организация о наглых заявлениях некоторых политиков Израиля, что изгнание осуществляется в соответствии с Законом, хотя этот закон противоречит всем принципам Организации Объединенных Наций и правам народов на жизнь, свободу передвижения по своей земле и возвращение к себе на родину? Как же получается, что Организация Объединенных Наций не занимает эффективной позиции в отношении вопиющих нарушений основополагающих прав и свобод?

Некоторые ведущие страны защищают права советских евреев, право эмигрировать из страны во имя прав человека. Зато мы ничего не услышали от этих стран, так как они замалчивают право палестинцев на жизнь и возвращение на свою родину, землю своих предков. Случай с Акрамом Ханья и ежедневное нарушение Израилем прав человека и Женевской Конвенции, замалчивание этих фактов правительствами западных стран -- все это является ярким примером противоречивости политики западных стран в области прав человека.

Сегодня мы слушали как израильский представитель говорил о терроризме и пытался исказить факты. Времени недостаточно для того, чтобы подробно остановиться на проблеме терроризма и на том, как он пришел на нашу священную землю. Достаточно упомянуть о некоторых террористических преступлениях, которые были совершены сионистами до создания Израиля.

(Г-н аль-Фарра, Лига арабских государств)

Мы начнем с преступления, которое хорошо известно всем нам и который мог бы представить особый интерес и для представителя Соединенного Королевства. Передо мной лежит книга, это книга Якова Элиа под заголовком IRGUN AND LENI; Он является террористом и коллегой Ицхака Шамира. В своих мемуарах он вспоминает следующее:

"Кажется, я полностью исчерпал средства обычной партизанской тактики, но я нашел новые методы. Я думал об отравлении сети водоснабжения в Лондоне за счет бактерии холеры. Химическая война поэтому могла бы нанести серьезный удар по Великобритании, и это позволило бы нам освободить нашу страну.

Мы направили нашу лучшую молодежь в Париж для этой цели. Бертран, ответственный за кампанию отравления воды в Париже, поехал на праздники в Лондон, с тем чтобы уточнить с самого начала сеть водоснабжения Лондона и как отравить эти источники с помощью бактерий холеры".

Перед нами террорист, направляющийся из Парижа в Лондон с целью отравления воды в Лондоне, с тем чтобы уничтожить сотни тысяч его жителей. Далее он пишет:

"В институте Пастера, изучающего бактерию холеры в Париже целый ряд ученых-евреев поддержали эти идеи и считали их идеальным методом для достижения независимости. Нам нужны сотни и сотни пробирок с бактерией холеры, что позволило бы распространить эти бактерии по всему Лондону. Во всяком случае мы призываем еврейских ученых в институте Пастера дать нам тысячи пробирок с бактериями холеры, что позволило бы осуществить поставленную перед нами цель. Для транспортировки этих пробирок в их багаже они выбрали лиц из числа наших людей. Эта операция была приостановлена после принятия резолюции о разделе. Эта операция была близка к осуществлению, и была приостановлена лишь принятием резолюции о разделе".

И в самом деле, представляется реальным заболевание всех жителей Лондона холерой.

Это один из аспектов терроризма, о котором ничего не сказал представитель сионизма сегодня утром.

Совершались и другие преступления еще до создания государства Израиль. Можно ли забыть уничтожение отеля "Кинг Дэвид", убийство Лорда Мойна, уничтожение кинотеатра "Рекс" в Иерусалиме, взрывы на рынке в Хайфе в 1937 году и т.д.?

Что вы скажете о массовом убийстве 87 арабов, взрывах на овощном рынке в Хайфе, когда подложили бомбы под прилавки? Что вы скажете об убийстве Верховного комиссара в 1944 году? О взрыве в арабском квартале в Яффе? Убийстве графа Бернадотта? Само только упоминание об этих актах свидетельствует о том, что государственный терроризм возник на Земле обетованной и распространен израильским сионизмом, который осуществляет такие акты, которые могут зародиться только в умах сионистов, я имею в виду, в частности, попытку создания эпидемии холеры.

Я закончу свое выступление, отметив то, что путь к международной мирной конференции по мирному урегулированию ближневосточной проблемы будет долгим и трудным. Несмотря на почти полное единодушие в отношении позитивной оценки этой идеи созыва - и Перес даже согласился на это без предварительных условий, - мы слышали, что сказал представитель израильских властей об этом. Бывает ли более жестокая ситуация, чем израильская оккупация, которая осуществляется под дулом оружия? Перес и Шамир - два сапога пара. Искренни ли все израильские правители, когда они заявляют о своем согласии с переговорами без предварительных условий, когда при этом они пытаются исказить или подменить факты, касающиеся положения на оккупированных территориях?

Представитель Израиля знает, что Перес, который призывает к переговорам без каких-либо предварительных условий, - это именно тот человек, который пытается навязать Советскому Союзу определенные условия, и одним из этих условий является исключение Организации освобождения Палестины (ООП), единственного законного представителя палестинского народа из числа участников конференции. Он заявляет, что эта конференция не должна иметь четкого круга ведения или компетенции в том, что касается рассмотрения центральных вопросов урегулирования арабо-израильского конфликта. Шамир сам полностью отвергает международную конференцию и заявляет, что Израиль не уйдет с Западного берега и из сектора Газы и будет проводить свою колониалистскую политику создания поселений. Такова позиция Шамира в Кнессете. Его правительство будет и впредь осуществлять политику экспансии еврейских поселений на всех арабских территориях и будет по-прежнему утверждать, что нет никаких различий между израильскими территориями, что речь идет лишь об одном народе - израильском народе, и об одной земле - земле, и что это все - Израиль.

(Г-н аль-Фарра, Лига арабских государств)

Кто может сказать, что все заявления, которые мы здесь слышали в отношении такой тенденции, означают, видимо, лишь распределение ролей и просто обман, который мы уже привыкли слышать из уст правителей Израиля. Просто вести разговор о созыве международной мирной конференции в таких условиях – большая иллюзия, и мир должен понимать пагубные последствия этого.

Развитие ситуации на Ближнем Востоке идет в направлении, которое затрудняет предсказание перспектив мира в этом районе. Выбор вариантов урегулирования арабо-израильского конфликта весьма невелик в результате политики Израиля в этом регионе. Израиль продолжает оккупацию Западного берега и сектора Газа и сирийских Голанских высот и бросает вызов резолюциям Организации Объединенных Наций, требующим немедленного ухода Израиля с ливанской территории.

Палестинский народ после Бальфурской декларации понес большие жертвы и продолжает свою борьбу и сегодня сталкивается со все большим произволом со стороны Израиля. Однако это лишь укрепляет его в своей решимости продолжать борьбу под руководством своей законной организации. До тех пор, пока им не удастся осуществить свое право на самоопределение и на создание вновь своего национального независимого государства, как это было подтверждено Лигой арабских государств и международным сообществом наций, арабский народ будет верен палестинцам до тех пор, пока они не осуществят свои цели.

Заседание закрывается в 18 ч. 55 м.